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Fourth Session, Commencing at 4.30 pm 

PAPUA  NEW  GUINEA

 

906*
German New Guinea, five mark, 1894A. Two minor rim 
bruises otherwise very fine. 

$1,200

 

907*
German New Guinea, proof two mark, 1894A. Lightly 
toned, nearly FDC and rare.

$2,200

 

908*
German New Guinea, half mark, 1894A. Toned nearly 
uncirculated. 

$400

909 
German New Guinea, ten pfennig, 1894A. Three rim nicks, 
otherwise very fine. 

$100

 

910*
German New Guinea, proof two pfennig, 1894A. Reddish 
brown patina, nearly FDC and rare.

$800

Ex Noble Numismatics Sale 53 (lot 3389) 
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911*
German New Guinea, two pfennig, 1894A. Nearly 
uncirculated.

$300

  

912*
German New Guinea, proof one pfennig, 1894A. Red and 
brown, nearly FDC and rare.

$500
Ex Noble Numismatics Sale 59 (lot 1412)

 

913*
German New Guinea, one pfennig, 1894A. Extremely fine 
with traces of mint red.

$100

  

  

914*
Territory of New Guinea, George V, pattern or proof penny 
and halfpenny, 1929, in cupro-nickel. Choice brilliant FDC 
and rare. (2)

$1,500

915 
Territory of New Guinea, Edward VIII pennies, 1936. Two 
rolls of sixty in each. Generally uncirculated. (120) 

$400

 

Lot 916 enlarged

Unique and Outstanding Proof and Pattern Set

 

  

  

       

       

        

part

916*
Territory of New Guinea, 1929-1945, a unique and complete 
collection including all the known proofs and the patterns 
of 1937. Uncirculated - FDC. (15)

$75,000

This collection, housed in a supreme album, includes the following Royal 
Mint proofs: penny of Edward VIII, 1936 which is extremely rare as a proof; 
the gem brilliant cupro-nickel proofs of the 1935 threepence and sixpence; 
the unique proof threepence of 1944 and sixpence of 1943 in cupro-nickel 
believed to be struck at the Melbourne Mint; the pattern threepence of 1937 
in cupro-nickel which is unique in private hands and the pattern sixpence 
1937 in cupro-nickel which is absolutely unique and not represented in the 
archive of the Royal Mint, both these were struck by the Mint in London 
following the Coronation of King George VI and are from the A.H.F. Baldwin 
Collection (they were first sold in Sale 34, November 1990 (lots 1258,9). 
Also included are the proof like patterns in cupro-nickel of the 1929 penny 
and halfpenny. The sale of this set represents a once in a lifetime opportunity 
to own something so unique in Australian Numismatics and a miniumum 
bid of $75,000 is required.

917 
Territory of New Guinea, Luluai badge in copper (55mm x 
42mm). Nearly extremely fine.

$100

918 
Papua New Guinea, proof one hundred kina, 1975FM(P) 
(KM.9). FDC.

$180
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919 
Papua New Guinea, proof one hundred kina, 1975. In case 
of issue, FDC. 

$150

NEW  ZEALAND

  

  

 

       

920*
George V, Royal Mint proof set, halfcrown, florin, shilling, 
sixpence, threepence, 1933, all with matching tone. Brilliant 
gun metal grey proofs, FDC and excessively rare, probably 
the finest known. (5)

$10,000

Ex Spink Australia Sale 28 (lot 703).

 

921*
George V, Waitangi crown, 1935. Choice uncirculated and 
rare. 

$5,000

922 
George V, halfcrown, 1934. Uncirculated. 

$100

 

923*
George V, florin, 1933. Choice uncirculated. 

$750

924 
George V, shilling, 1935; George VI, shilling 1941, threepence, 
1941. Very fine - extremely fine, the last scarce. (3) 

$100

 

925*
George V, sixpence, 1936. Brilliant uncirculated. 

$100

  

926*
George VI, halfcrown, 1946. Bright, uncirculated 

$100

 

927*
George VI, florin, 1943. Brilliant, uncirculated. 

$100

928 
George VI, florin, 1944. Extremely fine, the key date. 

$100

 

929*
George VI, florin, 1945. Brilliant, uncirculated. 

$125



64

  

930*
George VI, florin, 1946. Brilliant, uncirculated. 

$125

  

931*
George VI, florin, 1946 ‘flat back’. Nearly uncirculated and 
rare. 

$400

  

932*
George VI, florin 1948. Uncirculated. 

$200

 

933*
George VI, shilling, 1947. Original bloom, uncirculated. 

$170

 

934*
George VI, shilling, 1948. Iridescent tone, uncirculated. 

$170

935 
George VI, sixpences, 1947, 1948. Uncirculated. (2) 

$150

  

 

      

936*
Elizabeth II, Royal Mint proof set, sixpence, threepence, 
penny and halfpenny, 1954. Brilliant choice proofs, FDC and 
extremely rare, the only complete set we have handled.

$8,000

Ex Noble Numismatic Sale 45 (lot 736)

 

937*
Elizabeth II, penny, 1956 ‘strapless’ variety. Considerable 
mint red, good extremely fine and rare in this condition.

$400

938 
Elizabeth II, two cents (1967), error mule with Bahama 
Islands obverse die. Red and brown, nearly uncirculated. 
(2) 

$40

939 
Elizabeth II, two cents (1967) Bahama Islands obverse error 
mule. Mostly red, nearly uncirculated. (6)

$150

940 
Elizabeth II, Royal Mint proof sets, 1953. In cases of issue, 
nearly FDC. (3) 

$150

941 
Elizabeth II, polished standard specimen set, 1969, containing 
a one dollar coin with edge letter variety, no hyphen between 
“Bi” and “Cententary”. In plush NZ Treasury case of issue, 
FDC.

$50

This variety has previously only been recorded on single packaged 
uncirculated dollar coins of 1969. 
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942 
Elizabeth II, 1965-1990 proof sets (4) and mint sets (21). 
All different. Uncirculated - FDC. (25)

$60

943 
Elizabeth II, 1967-1980, proof sets (30) proof dollars (29), 
mint sets (11) also Australian proof sets 1980 (2) mint sets 
1980 (3). Mostly in original cases, uncirculated - FDC. 
(75)

$500
944 
Elizabeth II, proof sets, 1971-1980, 1981(3), 1982(2), 
1983(2), proof silver dollars, 1978, 1981, 1982(2), 1983(4), 
(50th anniversary and Royal Visit), mint sets, 1980, 1982(2), 
1983; includes pre decimal to decimal souvenir coin sets, 
1965 (6), 1967, cased crowns 1974 (2), 1982 (2), coin and 
stamp catchets from various countries (4). Uncirculated 
- FDC. (44)

$350

945 
Elizabeth II, proof sets, 1972, 1973, 1975-1980, 1981(2), 
1982(2), 1983(2), 1985(2), 1988(2), mint sets, 1967-
1981(15 sets), 1982-1988(two of each), cased New Zealand 
one dollars, 1978(2), 1983(2), 1985(2), 1987(2), 1988(2), 
includes pre-decimal mint set, 1965, includes cased silver and 
bronze Edward VIII fantasy crowns (1936)(2). Uncirculated-
FDC. (60)

$400
946 
Elizabeth II, proof sets, 1984 (2), 1986 (2), 1987 (2), proof 
silver dollars, 1984 (2), 1986 (2), 1987, cased mint dollars, 
1984 (2), 1986 (12). Crowns, 1949, 1953. Uncirculated 
- FDC. (27)

$180
947 
Elizabeth II, proof silver dollars, 1973-1977, 1978(2), 1979, 
1980(2), 1981(3), 1982(2), 1983(4), 1985(2), 1986(2), 1987, 
1988(2). FDC. (26)

$300

948 
Elizabeth II, mint sets, 1963, 1964, 1967 (3), 1968 (5), 1969 
(5), 1970 (4), 1971 (2), 1972 (2), 1973 (2), 1974, 1975 (4), 
1976 (2), 1977 (2), 1978, 1979; crowns, 1967, 1971 (2), 
1972 (2), 1973 (2), 1975 (2), 1976 (2); commemorative 
crowns, 1969 (7), 1970 (2), 1974 (KM.44 [3], 45 [2]), 1977 
(2); Western Samoa, tala, 1970. Uncirculated. (65)

$120

949 
Elizabeth II, one dollar, 1967, 1969 (6), 1970 (6), 1971 
(6), 1972 (4), 1973 (2), 1974 (2), 1975, 1976, 1977, 1978, 
1979 (2), 1980, 1981, 1982, 1983 (4), 1986 (3), 1987, 
1988 including commemorative issue; five dollars, 1993, 
1996, 1992 Expo four coin set; ten dollars, 1996, 1997. 
Uncirculated. (51)

$100

 
Lot 950

950*
Elizabeth II, proof gold ten dollars, 2004, by the Royal Mint, 
Pukaki commemorative in case of issue, with certificate, No 
131 of 300 issued. FDC and very rare.  

$4,000

951 
George V-Elizabeth II, halfpenny-crown complete date sets 
in dansco press in albums, missing 1935 Waitangi crown, 
includes 1935 threepence. Mostly nearly fine-uncirculated. 
(Approx 270)

$350

952 
George V - Elizabeth II, 1933 - 1990, includes 24 cased 
uncirculated dollars, the early coins(76) mostly average 
circulated one 1933 florin nearly extremely fine. Also Africa 
Manila primitive currency and set of Australian colonial 
coins & tokens replicas for 1970 Bicentennial pin case of 
issue). Fair - uncirculated. (102)

$80

NEW ZEALAND HISTORICAL MEDALS

953*
New Zealand Exhibition 1865, in bronze (65mm) 
(M.1865/1). In contemporary fitted case, choice choclate 
brown patina, minor rim bruise at 11.30 on obverse 
otherwise good extremely fine. 

$500
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954 
Queen Victoria’s Jubilee, 1897, in bronze (M.1897/2, 
3); British Transvaal War, 1899, gilt (M.1899-1900/3); 
New Zealand International Exhibition, 1906-7, in brass 
(M.1906-07/45); Otago Diamond Jubilee, 1908, in white 
metal (M.1908/1); Great Britain, Coronation, 1911, in white 
metal (38mm); King George and Queen Mary Royal Visit, 
in bronze (24mm). Good - extremely fine. (8)

$100

955*
United Fire Brigades Association Service Medal, with two 
clasps for 2 Years Service. Type 5 (1900-present). Presented to 
Fireman T.E.Wingrove by Waitara F.B. 16-12-45. Impressed. 
Very fine. 

$500

Ex Anthony Rudd Collection.

956 
Royal Numismatic Society of New Zealand, bicentenary 
of James Cook’s rediscovery of New Zealand, 1969, in 
silvered bronze and bronze (64mm). Both medals cased. 
Uncirculated. (2)

$170

Lot 957 obverse

part

957 
Royal Numismatic Society of New Zealand, bicentenary 
of James Cook’s rediscovery of New Zealand, 1969, in 
silvered bronze and bronze (63mm). Missing cases. Nearly 
extremely fine. (2)

$120

AUSTRALIAN  HISTORICAL  MEDALS

958*
Captain James Cook, memorial medal (1784) in silver 
(43mm) by L. Pingo for the Royal Society (M.H.374; 
BHM.258). Contact marks in obverse field a little rubbed of 
original dark toning otherwise extremely fine/good extremely 
fine and rare, only 322 struck. 

$1,800
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959*
Captain James Cook, memorial medal in bronze (43mm) 
by L.Pingo for the Royal Society (M.H.374; BHM 258). 
Attractive dark brown patina, good extremely fine and 
scarce, only 577 struck.

$1,200

Sold with signed original copy of Mira, W.J.D., James Cook His Coins & 
Medals, Sydney 1970. 

  

960*
Baudin, Nicholas, departure of Le Geographe and Le 
Naturalist (1801) in bronze (38mm) by Montagny (M.H. 
174). Variety with low scroll. Silver grey patina good very 
fine.

$300

Ex Spink Australia Sale 3 (lot 82 part), Sale 24 (lot 1099 part)

961 
Baudin, Nicholas, as previous except in white metal (MH 
174). Good very fine.

$200

 

962*
Baudin, Nicholas, silver as previous but scroll on reverse 
higher (MH 174). Very fine and rare.

$400

Ex Spink Australia Sale 24 (lot 1008 part) 

963 
Baudin, Nicholas, as previous in bronze (38mm) with high 
scroll (MH 174). Weakley struck in part otherwise nearly 
very fine.

$100

Ex Spink Australia Sale 24 (lot 1008 part) 

reduced

964*
Voyage of the Coquille, Around the world under command 
of Lieutenant Commander Duperrey, 1822, in silver (50mm) 
by Andrieu (M.H.  189). Toned, nearly extremely fine.

$400
Ex Spink Australia Sale 24 (lot 1012)

965 
Voyage of the Coquille, 1822 as the previous but in bronze 
(50mm) by Andrieu (M.H. 189). Good extremely fine. 

$240
Ex Spink Australia Sale 24 (lot 1013 part)

 

reduced

966*
D’ Urville, Dumont, Voyages of the Astrolable, 1826, in 
bronze (50mm) by Depaulis (M.H. 190). Attractive red 
brown patina, nearly uncirculated.

$240

This voyage included discovery of the remains of La Perouse’s expedition. 
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reduced

967*
D’ Urville, Dumont, cruise of Astrolabe and La Zelee 1837, 
in bronze (50mm) by Barre (M.H.-  ). Attractive medium 
brown patina, uncirculated.

$300

Ex Spink Australia Sale 24 (lot 1016) and Sale 3 (lot 86) 

Lot 968 reduced

968*
D’ Urville, Dumont, 1844, in bronze (68mm) by E.A. Oudine 
(M.H. 199). Attractive dark choclate bronze patina, obverse 
rim bruises at 2 and 7 o’clock otherwise extremely fine.

$300

Ex Spink Australia Sale 3 (lot 87) 

  

969*
Convict Transportation token, stiple engraved on shaved 
down 1797 penny “Thomas/Lock/aged 22/Transptd/10 
Years” rev. “When/This You/See/Remember/Me When/I.am. 
Far/From The(e)” (circa 1830). Some dark spots on the 
reverse otherwise very fine.

$1,000

 

970*
Convict Love token, stiple-engraved on shaved down 1797 
penny blank “James/Godfrey/Hannah/Jones”, on sides 
“T.Boulton” “S.Stevens” reverse “When in/Captivity/Time 
Goeth/Very Slow But/Free As Air/ to roam now/Quick the/
time /Doth/Go”. Nearly very fine/ fine.

$500

 

971*
Convict Transport token, stiple engraved on a shaved down 
1797 penny, A/L A/P either side a ballon; reverse. “Abraham 
Law/ In Y 20. Transporte/d Agakeep/Ann Pemb/Uttom 
1828/”. Nearly fine.

$300



69

972*
Sydney Rifle Club, large entirely hand crafted medallion 
in silver (160grams; 67mm) made from two smoothed 
silver discs with ornate floral surround with crossed rifles 
suspension mount and loop at top, engraved in the manner 
of H. Cohen, obverse gentlman in hat under a tree shooting 
rifle at a target in the distance, reverse “Presented to/ Mr. 
John Carmichael/by the/ Sydney Rifle Club/being the prize 
awarded to the best shot in the 2nd match/on the 5th day 
of April 1847.” Very fine and excessively rare.

$20,000

Ex Len Barton, Sydney Antique dealer in 1980. A similar medal as depicted 
in Gullick’s manuscript is in the Mitchell Library. This medal published and 
illustrated in page 18 of The Target Rifle in Australia 1860-1900 by J.E. 
Corcoran, Sydney 1975. (copy No 8, signed by the author is included in 
this lot). Also published in Shooting Awards and prize medals to Australian 
Military Forces by John O’Connor, Sydney 2002 p.102-3, where reference 
is made to the discs being made from Spanish eight reales.

reverse only illustrated

973*
Cessation of Transportation, 1853, in white metal (58mm) by 
the Royal Mint (C.1853/2). Nearly extremely fine/extremely 
fine.

$200

974 
Cessation of Transportation, 1853, in white metal (58mm) 
by the Royal Mint, London (C.1853/2). Fine.

$120

975*
Port Phillip Farmers Society, instituted 1848, in silver (51mm) 
by Arnoldi, inscribed on rev. ‘Drill Harrow / First Prize / 
Awarded to / Messrs. T.Robinson & Co / 1856’. Scratch on 
reverse, edge bruise, good very fine.

$400
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976*
Port Phillip Farmers Society, in silver (38mm) inscribed on 
reverse ‘Dairy Utensals/1st Prize/awarded to/Mr Kirkwood/
Gisborne Exhibition 1859’. Good fine. 

$200

  

 

 

 

977*
South Australian Agricultural & Horticultural Society, 1867, 
in gold, silver, bronze and white metal (33mm), presented 
by H.R.H. The Duke of Edinburgh, minted by J.M.Wendt, 
Adelaide (C.1867/4). A unique offering as a group. Very fine 
- uncirculated. (4)

$11,000

 
part

978*
King Billi, 1872 (C.1872/2 silver and bronze); International 
Exhibition Australia, 1879-1880 (C.1879-80/12, 13 silver); 
Albert the Good (C.1880/1 gilt); Melbourne Exhibition, 
1880, in silver (C.1880/2, /4, /8, /11 [2]); 1880-1881, in gilt 
(C.1880-81/2, /6 gilt); Centennial International Exhibition 
Melbourne, 1888 in silver (C.1888/9, /10 gilt, /17).  Nearly 
uncirculated. (18)

$250

979 
N.S.W Rifle Association, 1873, in silver (30mm) by J. 
Hogarth or Sydney Mint (?) suspension broken otherwise 
toned very fine (illustrated); Soudan Departure medalet in 
silver 1885 (C.1885/12) (holed); South Australian Centennial 
Exhibition 1936 in silver (33mm) “R.B. Urry/Art Metal 
Work” (C.1936/4) also badges (9), includes trade union 
etc. including a Prohibition It is Just blue enamelled map 
of Australia, Railways NSW & Victoria in silver (35mm) 
commemorative medal in case; London Institute  Technical 
Education medal in bronze (51mm) by Pinches (cased), in 
WM Saint Georges Hall Liverpool and J.T. marked on 1797 
penny. Fine - extremely fine. (16)

$200

980 
Medalets, Governor of New South Wales 1878 in brass 
(22mm) by Stokes & Martin (C.1878/3); Geelong, Newtown 
& Chilwell 1897 in silver (22mm) by Stokes (C.1897/83); 
Anzac 1916 in bronze (27mm) by Stokes (C.1916/2). The 
second holed for suspension otherwise fine - very fine. (3) 

$50

981 
Sydney Garden Palace, First International Exhibition, 1879, 
in silver (C.1879-80/13); Centenary of Sunday Schools, 1880 
(C.1880/15 bronze); International Exhibition Melbourne, 
(C.1880-81/9 brass); Jubilee Wesleyan Methodist Church 
(C.1886/3 bronze); Queen Victoria’s Jubilee (C.1887/23 
white metal, /24 bronze, /29, /31 bronze, /80 white metal); 
Commonwealth (C.1899/1 gilt, /23, /25 bronze); John Danks 
& Son Pty Ltd (C.1911/19 bronze, /20 gilt); Souvenir of 
Show (C.1922/3 gilt [3], 1935/8, 1937/13 bronze silverd, /33 
bronze; West Australia Government Railways Commission 
(C.1970/61a silver); also (C.B/2 bronze, H/1 brass). Fair 
- very fine. (24)

$120

982 
Commemoration medal, N.S.Wales 1879/ Melbourne 
1880, in white metal (39mm) by Evan Jones 11 Hunter St 
Sydney (C.1879-80/15). Slight tin pest otherwise very fine 
and rare. 

$100

983 
Thorbecker’s Cigarettes (C.1880/17 bronze); International 
Exhibition Melbourne (C.1880-81/19 silver [2]); Centennial 
Exhibition (C.1888-9/6 silver plus one unlisted in silver); 
International Exhibition Melbourne, 1888 (gilt, unlisted); 
Australian Federal Exhibition, 1902-03 (silver, unlisted). 
Very good - very fine. (7)

$120
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984 
Melbourne International Exhibition, 1880-81, in gilded 
bronze (22mm) (C.1880-81/6); Queen Victoria’s Jubilee, 
1887, Deloraine, Tasmania, in gilded bronze (31mm) 
(C.1887/56); South Australia’s Jubilee/Queen Victoria’s 
Jubilee, 1887, Laura, in gilded bronze (31mm) (C.1887/33); 
Queen Victoria’s Jubilee, 1897: in gilded bronze (31mm) 
(C.1897/26); Kowree Shire, in gilded bronze (31mm) 
(C.1897/41); Empire Day, 1915, in copper (23mm) 
(C.1915/18); Centenary of South Australia, 1936, in gilded 
bronze (31mm) (C.1936/1); Coronation, 1937, Municipality 
of New Norfolk, in bronze, 25mm (C.-) (cf.C.1937/19); 
George Coppin of Pleasant Memory, undated, in gilded 
bronze (22mm) (C.G/3). Extremely fine or better, the eighth 
rare. (9) 

$100

 

part

985*
International Exhibition Melbourne, 1880-1881, in silver 
(C.1880-81/9); Exhibition Hobart, in silver; Colonial & 
Indian Exhibition, 1886, in silver (C.1886/9); South Seas 
Exhibition, 1889-90, in silver; Exhibition Albury, N.S.W., 
in bronze (C.1896/2); South Australian Exhibition, 1905, in 
bronze (C.1905/8). Poor - nearly uncirculated. (7)  

$130

 

986*
Adelaide Exhibition, 1881 in silver (22mm), Carlisle unlisted 
obverse die combination (C.1881/2 & C.1881/4). Cleaned 
and with surface marks, otherwise extremely fine. 

$100

 

part

987*
Adelaide Exhibition, 1881, in silver (obv as C.1881/12); 
Adelaide International Exhibition, 1887 (C.1887/29, 30 
gilt, /51 silver, another (19mm) unlisted); Australian Juvenile 
Industrial Exhibition, 1890-91 (22mm) in gilt. Fair - very 
fine. (6)

$100

 

988*
Fire Brigade silver fobs, all to J. Griffin, shield in circle 
(voided) “First Prize/ Engine Practice/Won by/J. Griffin”; 
cross shaped” St.Arnaud/ 11/4/83/ First Prize Engine Practice/ 
of four men/won by/ J. Griffin”; Tarnagulla Sports on bar 
over cross ladders suspension on voided medal “1st prize/
Engine practice/won by/ P.W. Griffin/Jan 1st 1886” also 
shoulder badges NSW R Fire Brigades by Amor Sydney 1134; 
NSW V Fire Brigades (not stamped) FBB/Windsor/June 23rd 
1887 on fire helmet suspension on Queen Victorian Maltese 
cross commemorative (British). Very fine. (6) 

$1,000

989*
Tasmanian Council of Education,  in silver (42mm) by 
J.S.Wyon S.C. & J.S.& A.B.Wyon, inscribed on edge ‘Beatrice 
Mary Fordspeth Senior Female Associate of Arts 1884’. With 
case. Cleaned, otherwise extremely fine and rare. 

$1,250
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990 
Jubilees, (C.1884/4 silver, 1887/22 white metal, 1897/10 
rev. aluminium, 1897/73 silver); Captain Cook Centenary 
(C.1888/4 gilt); Presbyterian Church of Victoria (C.1889/3 
gilt); Newcastle Centenary (C.1897/78). Fine - uncirculated. 
(7)

$120

 

991*
Mayor of Sydney’s Soudan Return Medal 1885, in silver 
(28mm) (C1885/10) T.J.Buchanan N.S.W.A.  Nearly very 
fine. 

$250

 

992*
Mayor of Sydney’s Soudan Return Medal 1885,  in silver 
(28mm) (C1885/10) Capt L.H.Kyngdon N.S.W.I . Missing 
ribbon otherwise nearly very fine.

$250

 

993*
Mayor of Sydney’s Soudan Return Medal 1885, in silver 
(28mm)  (C1885/10) 284 R.A.Thompson Band.  Engraving 
very faint, missing suspender and ribbon otherwise good 
fine.

$250

 

994*
Blue enamel and 18 carat gold (24grams) Buffaloes badge, 
brooch pin mounted, inscribed “Presented/to/Sir Walter 
Haddon KOM/on his election to the third/Degree/by the 
Southern Cross/Lodge/of Buffaloss (sic)/Goulburn/ Nov 29th 
1886”. Extremely rare.

$300

Walter Hadden of Hadden Rig Station. 

995 
Jubilee (C.1887/19 gilt, /22 white metal); Federation 
(C.1901/3 gilt, /4 silver and gilt, /13 gilt); Royal Visit 
(C.1901/16 gilt); Commonwealth (C.1901/21 bronze, /25 
gilt); Coronation (C.1902/12 gilt, /23 gilt); Blue Mountains 
Crossing (C.1913/2 gilt). Very good - extremely fine. (12)

$100

  

  

part

996*
Victorian Amateur Swimming Club, silver fob medals (7) 
many by H. Newman, one (illustrated) by E.C. School, 
Football Club also CASC (6, one by F. Nissen),  (City?) 
all awarded to D. Gailey 1898-1903 (3 with gold shields). 
Also T.R.C (Tasmanian Rowing Club) silver fob medals 
to R. Gailey 1891-2 (one (illustrated) by J.M). Very fine 
- extremely fine. (18)

$750
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997 
Royal Agricultural Society of Victoria, award medals in silver 
(35mm) by Stokes & Martin, awarded to Damyon Brothers, 
edges inscribed ‘First Prize Single Buggy With Hood 1895’, 
‘First Prize Private Hansom 1895’, ‘1st Prize Single Buggy 
With hood 1896’, ‘1st Prize Double Seated Open Buggy 
1897’. Nearly uncirculated. (4)

$300

998*
Royal Shipwreck Relief Society of New South Wales, award 
medal in silver (45mm) awarded to ‘John Ayre - For Saving 
Life in Sydney Harbor - 27th June 1897’. Obverse toned, 
extremely fine and rare.

$2,500

999 
Jubilee Queen Victoria, 1887 overstamped 1897 in white 
metal; Empire Day, 1911 (C.A/10 gilt [2]); Commonwealth 
(C.1901/2); Coronations (C.1902/12, 1911/22, 1937/
10, 1938/5)); Australia Mourns (C.19010/1 bronze); 
Commonwealth Celebrations (C.1911/2 silvered, gilt); 
Coronation (C.1911/22); Royal Visit (C.1920/5 gilt). Good 
- uncirculated. (22)

$100

1000 
War related, medalet commemoratives, AIF, RAS badge, 
others for Commonwealth and coronations, 1898 - 
1969. Includes New Zealand (2), and three plush cases 
contemporary with 1890’s. Fine - extremely fine. (26)

$60

Ex Anthony Rudd Collection.

1001 
Transvaal War, (C.1899-00/6 silvered, /15 bronze, /16, /17) 
(C.1900/4, /5, /6, /9, /15, /16, /21); World War I (C.1914/1 
bronze, /2 [2] gilt, 1915/17, 1916/7, 1918/2 silver), together 
with a miniature Victory medal 1914-18. Poor - extremely 
fine. (19) 

$200

1002 
Australian Commonwealth, (C.1899/1 gilt, /2 gilt, 1900/12 
gilt); Federation (C.1901/25 gilt, /40 gilt); City of Footscray 
Jubilee (C.1909/1 bronze); Newcastle Jubilee (1909/2 
bronze [2]); Coronation (C.1911/19 bronze); Robert 
Emmet (C.1903/3 gilt [2]); Newtown Jubilee (C.1912/2 
bronze); Agricultural Show, 1933, gilt (unlisted) c.1934-35; 
Christian Endeavour (C.1938/6 silvered); Show souvenir, 
undated, in bronze (26mm); Lord Baden Powell (C.1931/2 
silvered); Sydney University War Memorial Carillon (C.S/12); 
Total Abstinence, in silver (20mm) unlisted. Very good - 
uncirculated. (19)

$200

1003 
Australian Commonwealth, Estab Jan 1901 (C.1901/3 silver 
and gilt bronze). Extremely fine - uncirculated. (2)

$100

1004 
Commonwealth of Australia, Sydney, 1901 (C.1901/14 
bronze) (39mm). Very good.

$100

1005 
H.R.H. Duke & Duchess of York, 1901 ( C.1901/42 
& 44 white metal); Commemoration of the Australian 
Commonwealth (C.1901/45 white metal); Wesleyan 
Methodist Church, Victoria (C.1901/46 white metal). Very 
fine - uncirculated. (4)

$100

1006 
Rifle shooting and art silver fobs, to A.F. Kent CQRA 1901 
by F.R.&S (Flavelle Roberts & Sons) R.R.C. 15th June 
1901, Birmingham maker A.S. hallmark (1900); Bowen 
Pastoral and Agricultural Society silver medals (26mm) for 
Drawing 1894 and 1895 both by W. Wittenbach, (16mm) 
with Brisbane Exhibition medalet 1897 (in silver) (C.1897/ 
unlisted) and 9 carat gold fob “Sch’lr ((Scholar) 1926 CBC”. 
Very fine or better. (6)

$500

 

1007*
Melbourne Eight Hours Anniversary Committee 1902, in 
gold (15 carat, 22mm) by Newman inscribed “C.Bruce”. 
Good very fine and very rare. 

$500
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1008*
Australian Family Sports Medal Group, Australian Rules, 
silver eight star shaped sterling silver medal (29mm), obverse 
footballer engraved on a shield, reverse Sale (Victoria) I.F.C./
1906/ O. Clues in three lines by Bennet; Amateur Swimming 
League of Victoria, (15ct) medal (28mm) obverse the letters 
ASL (Amateur Swimming League) voided in the centre with 
surrounding legend, reverse inscribed “50yds Champ./ O. 
Clues 31/2/5?/ 1921-2”; Australian Rules Football medal 
silver plated (47mm) obverse group of players competing 
for a mark, reverse C.S.F.C/ Premiers 1950/J. Clues in three 
lines. Fine - very fine. (3)

$300

1009 
C.Ck Race Club, 1921, handcrafted gold fob (9ct, 5.7gms, 
30mm) inscribed ‘Presented to / C.Fenton / Treasurer’; P.A.P. 
1907, handcrafted gold fob (9ct, 6.9gms, 30mm x 38mm) 
inscribed ‘P.A.P. / Champ Boatrace / won by / W.Way’s Crew 
/ H.J.Griffiths / Stroke’. Very fine. (2)

$180

 

1010*
The Royal Agricultural Society of Victoria, in silver (35mm), 
“J. Langham/1908” edge “3rd. Prize, Lady’s Hackney”. 
Good extremely fine in Stokes card case of issue. 

$150

1011 
Visit of the U.S.A. Naval Fleet to Australia, 1908, medalet 
gilded (36mm) (C.V/9). Good very fine.

$100

1012 
Handcrafted gold fobs (4), ‘Australia’ (9ct, 2.1gms, 25mm) 
inscribed ‘M.W.Cane / 1911’; (9ct, 5.3gms, 35mm x 40mm) 
inscribed ‘1st Prize / Physical / Culture / Team / South St 
Comptn / 1916’; (9ct, 3.9gms, 28mm x 28mm) inscribed ‘1st 
/ Highland Fling / Mordialloc / 1st / Sailors Hornpipe’; (9ct, 
2.6gms, 28mm) inscribed ‘Presd to F.Porter 1920 Securing 
Most Members’. Very fine. (4)

$200

1013 
Handcrafted gold fobs (4), (9ct, 4.4gms, 30mm x 38mm) 
inscribed on rev ‘S.R.C. / Boxing / Won By / H.Johns / 
26.8.12’; M.C.E.G.S. (9ct, 1.7gms, 24mm) inscribed on rev 
‘Boxing / E.Manton’; T.B. (9ct, 2.4gms, 27mm x 30mm) 
inscribed on rev ‘B.R.L. / Walaroo F.C. / M.J.Premiers / 
1923’; F.A.S. (9ct, 3gms, 27mm x 30mm) inscribed on rev ‘To 
/ F.A.Seed / Best Player / Coburg / Basketball Club / Season 
1927’. Very fine. (4)

$150

1014 
Rifle shooting fob, in 9 carat gold (6.0 grams) medal attached 
to black sash with 9 carat gold belt buckle attachements 
“Boort/Gun Club/Presidents Trophy/ won by/John Baines/
Sparrows 1915”. Good very fine.

$200

1015 
Handcrafted fob, in gold (9ct, 3.9gms, 37mm x 24mm), 
inscribed on reverse ‘McPhees Business / College / M.Fraser 
/ Dux / 1916’. Extremely fine.

$100

part

1016*
Victoria Golf Club, Associate badge in gold and enamel (9ct, 
4.6gms, 24mm) inscribed on rev ‘Miss M Smith / 108.38.72 
/ 24.5.38’; K.G.C. handcrafted brooch in gold (9ct. 3.9gms, 
35mm x 23mm) inscribed on obv ‘Won by G.B.Mitchell May 
11th 1918 Bogey 9 - 1 Up’. Very fine. (2)

$130
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1017*
Welsh, World War I, gold fob (9ct, 7.4gms, 25mm), with 
mount and gold chain (6.4gms), inscribed on rev. ‘R.Hodd 
Cymry Melbourne / Er Gofam / Wasanaeth / P.H.Roberts 
/ Yn Y Rhyfel / Mawr / 1914 1918’. Chain missing part of 
clasp, fine.

$170

1018 
World War I, Return fob, in 9 carat gold (5.3grams) 
“Presented By The/Residents of Panama To/Tpr. W. Burne/ 
On his Return from the/Great War/ 1914-18”. Also fob sash 
with two 9 carat shields attached and voided medal of Coat 
of Arms. Good very fine. (2)

$300

1019 
World War I, Return fob, in 15 carat gold (6.4 grams) to 
Pte. T. Berry by the residents of Birregurra & District in 
appreciation of services to the Empire in European War. 
Extremely fine. 

$180

1020 
World War I, Return fob, in 9 carat gold and red and blue 
enamelled flags (5.0grams) “Clayton/&Clarinda/ 446 Cpl. 
W.J. Brennan/6th Rlwy Unit/ AIF/1917-19”. Good very 
fine. 

$150

1021 
World War I, Return fob and rifle shooting fob, together 
with voided coat of arms medal all attached to the black 
ribbon fob rash, “Cpl./R.M. Josephs A.M.O/For Services 
Rendered/in / The Great War/1914-1919/From/The Burra 
Cheer Up/Society” 9ct  gold by Stevenson; Rifle Shooting 
fob 15ct (5.8grams) by Perryman initials RM engraved on 
reverse. Good very fine. (3)

$300

 

  

Lot 1022 part

 

1022*
Tasmania, World War I return fobs, both to Pte A.P.Smith 
from the residents of Rocky Cape in 9 carat gold (6.0 grams) 
by A.C & Co (Angus & Coote) and 15 carat gold (7.4 grams) 
by A.C.LD, fob sash joined by blue enamelled 9 carat gold 
map of Australia medal with two shields attached. Good 
very fine. (3)

$300

1023 
South Australian Chamber of Manufacturers Incorporated, 
All Australian Peace Exhibition, 1920, in bronze (51mm), 
inscribed on rev. ‘Awarded to / Miss Pegg Clarke / 
Photography / Enlargements’. Nearly uncirculated. 

$150

1024 
M.C.C. of S.A. fon“b medal for cycling?, in 9ct gold, 6.7gms 
(32mm), reverse inscribed “Sellicks Beach/12-10-21/L.A. 
Borgelt/1st/ 1 mile knockout/Swastika J.A.P.” Fine. 

$70

1025 
Victorian Baptist Sunday School, 1922, handcrafted award 
fob in gold (9ct, 3.7gms, 29mm x 27mm) by McMaster, 
inscribed on obv ’10 years / Consecutive / Attendance’ and 
on rev ‘Doris Vinnard / Footscray / Paisley St’. Extremely 
fine.

$100

1026 
Shooting fob, 9 carat gold (4.2 grams) “won by/S. Brunt/ 
B.R.C./ 25.12.25”. Sporting fob, 9 carat gold (501grams) 
“From/B.R.L/to/F. Gardner/ Referee/1922”. Very fine. (2) 

$250

 

1027*
Vict. Polo Skating Assocn, handcrafted gold fob (9ct, 5.4gms, 
34mm x 40mm) inscribed on obv ‘Premiers / 1923 / Won 
By / Olympia’ and on rev ‘Presented to / R.Cassidy’; P.G.S 
(9ct, 4.3gms, 20mm x 28mm) inscribed on rev ‘Swimming 
/ Champ / 1934 / D.McFarlane’. Very fine. (2)

$140
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1028 
Goodwood (South Australia) Presbyterian Church, Y.P.L. of 
W. in 9ct gold 4.21gms (28mm x 25mm) reverse inscribed 
‘Presented to/Jean Hartley/for Attending/313 Sundays/
1929-30’; another in silver by Maddern, reverse inscribed 
‘Presented to/Jean Hartley/for attending/52 Sundays/1923-
24’. Extremely fine. (2)

$120

 

part

1029*
South Australian Chamber of Manufacturers, in silver 
(32mm), reverse All Australian Exhibition 1925 Awarded 
to ‘Miss E. Brooke/Shirts’ (original case); another, in bronze 
‘Miss E.Brooke/Pyjama Suit’. Uncirculated. (2) 

$150

 

1030*
Saint Peters College, Hackney, South Australia, silver sports 
medal (38mm) reverse inscribed ‘300 yds/Cup Steeple/2nd/
J.W. Flood/1926’. Extremely fine. 

$100

Lot 1031

1031*
Bert Hinkler, by C.D.Richardson (C.1928/1). Stokes, 
Melb(ourne); in brnze (50mm). Uncirculated. 

$200

1032 
Paperweight of the Herald Sun Building, 1928, The New 
Home of the Herald and Allied Publications, in copper 
(87mm x 54mm) by Stokes & Sons Melbourne. Very fine.

$100

 

1033*
Handcrafted fob, in gold (9ct, 5.8gms, 36mm x 28mm), on 
obv. St.GS.FA. 1928, inscribed on reverse ‘Arncliffe Cop./ 
Winners / Challenge Cup / R.Knowles’. Extremely fine.

$120

    

part

1034*
The Broken Hill & Dist. Hospital, General Midwifery, silver 
badge, in blue and red enamel (25mm), by Schlank, Adelaide; 
Womens Hospital Appeal 1929, My Brick, bronze badge 
(35mm x 23mm) by Stokes & Sons Melb, numbered 50075; 
League of Loyal Women of Australia, badge in gilt with blue 
enamel (30mm); Volunteer Air Observers Corps, observer 
badge, by Stokes, in gilt and enamel (29mm); Clifford Park 
Jamboree, Victoria, Australia 1955-56, pin in enamel (18mm 
x 27mm) by Bertram Bros. Melb; Sailors Soldiers Airmens 
Assoc, Fathers badge in silver and enamel (22mm) by K.G. 
Luke, Melb.; Red Cross Civilan Relief badge in enamel; 
Australian Junior Red Cross badge (22mm) by K.G. Luke, 
Melb; Australian Red Cross Society, South Aus. Division, gilt 
and enamel badge (21mm) by Schlank, Adelaide; Australian 
Red Cross Society, Long Service Medal, by K.G. Luke, Melb., 
numbered D1619. Fine - extremely fine, some rare, the last 
in original box of issue. (10)

$150

1035 
Clayton Amateur Cycling Club, fob in gold (9ct, 4.3gms, 
38mm x 30mm), inscribed on reverse ‘Clayton / A.C.C. / 
First Club Member / Bendigo to Melbourne / H.McGeachin 
/ 6.9.30’. Extremely fine.

$130
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1036*
Melbourne Centenary Royal Show, 1934, in silvered bronze 
(54mm) by Stokes, inscribed on rev. ‘Dorset Horn Ram / 2 
1/2 yrs & Over, Second / T.S.Austin / ‘Myuna’ No.5 of 31'. 
Good extremely fine.

$100

1037*
Sir Charles Kingsford Smith,  1935, in bronze (50mm) by 
Stokes. Extremely fine. 

$300

obverse only

part

1038*
The National Pig Breeders Association, award medal in silver 
(51mm) by Mappin & Webb, awarded to ‘A.H. Zucker/
Adelaide (S.A.) Royal Show 1935’ inscribed on obverse; 
another, inscribed the same but 1936; Royal Agricultural 
and Horticultural Society of South Australia, medal in 
silver (70mm) by J.B. & A.S. Wyon inscribed around edge 
“Awarded to A.H. Zucker for Champion Berkshire Sow 
‘Niora Mona’ Sept. 1930". The first two medals in M&W 
cases, blue and grey tone with slight scuff to reverse field 
on the third medal, otherwise extremely fine, the first two 
rare. (3)

$750

1039 
United Commercial Travellers Assn of Australia, members 
pass in gold (9ct, 6.4gms, 33mmx 32mm) inscribed on rev 
‘C.J.Irvine 12/12/36’. Extremely fine. 

$110
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1040*
Royal Easter Show 1937, (Melbourne) in yellowed bronze 
(53mm) by Stokes & Sons, reverse inscribed ‘Awarded 
to/J.M. Lamond’. In original fitted Stokes case of issue, 
extremely fine.

$200

1041 
Australia’s 150th Anniversary 1788-1938, in oxidised silver 
plate (58mm) by Amor (C.1938/7). Extremely fine. 

$60

Lot 1042 (part)

1042*
Royal Life Saving Society, Reel & Line Championship, in 
silvered bronze (51mm), by Luke, Melb., reverse inscribed 
“Victoria/Women/St Kilda/L. Duke/1951-52”; St Kilda 
L.S.C., Ladies Club Champion (inscribed on plain reverse), 
in bronze (51mm), reverse inscribed “Awarded to/L. Duke”; 
Royal Life Saving Society, Bronze Cross - bar 1951-52 - by 
S.C. Luke, Melb., reverse inscribed “L. Duke/1951”; Royal 
Life Saving Society, Award of Merit, in gilt enamelled, 
reverse inscribed “L. Duke/1951”. Extremely fine, the first 
rare. (4)

$120

1043 
Naval Reserve Cadets, 1953-1993, in antique silver (48mm); 
Shire of Maldon, 1994, in bronze (38mm); Kodak Sydney 
to Hobart Yacht Race, 1994, cased pair of medallions in 
olympic bronze, antique silver (64mm), copper and brass 
(38.5mm); Cathedral Church of St David, Hobart, 1994, in 
antique silver, nickel (62mm); Olympic Dream, 1994 - Frank 
Beaurepaire medal in antique bronze (58mm). Most medals 
cased or in packs. Extremely fine - uncirculated. (39)

$250

1044 
French Exhibitions in Australia, March-April 1956, La 
Perouse, 1741-1788, (Georges Guiraud), medal in bronze 
(68mm). Cased. Uncirculated.

$150

1045 
Stokes & Sons Pty Ltd, One Hundred Years of Progress, 
Melbourne, 1956, in bronze (58mm), reverse Thomas Stokes 
portrait, Founder 1856 by Stokes Melb, (unlisted in Carlisle). 
Extremely fine.

$80

part

1046*
Royal Australian Mint, An Era of Coins, Medals in antique 
bronze (50mm); Commemoration of Decimal Coinage, in 
Olympic bronze (54mm); Arctic Explorer Sir John Franklin 
Governor of Van Diemens Land, in bronze (64mm); Perth 
Mint, one ounce silver (33mm); Association of Independent 
Insurance Consultants Pty Ltd, in antique copper (75mm); 
A.N.S. 1963, copper - aluminium (38mm); David Jones, 
Criterion House token in silver (32mm); Sydney Tower, in 
aluminium, anodised aluminium (51mm); Sanhurst Battle 
and Collectables Club, in bronze (50mm). Extremely fine 
- uncirculated. (21)

$100
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1047 
Facsimile collection of Historic Australian Coins, boxed, 
produced in 1970 by Ibis, with booklet, as issued. Extremely 
fine. (15) 

$50

1048 
Royal Antediluvion Order of Buffaloes, lodge jewels in silver 
and gilt. Awarded for the New Norfolk (Tasmania) Lodge 
No.11 to R.Miles c.1950’s (5). Assorted lodge jewells in silver 
and gilt, awarded and un-awarded, mostly from Tasmania, 
c.1950’s - 1970’s (16). Fine - very fine. (21)

$100

1049  
Bicentennial of the First Fleeters medals, 1987 (3) (in gilt, 
silver and bronze); Australian Mint, bronze medallions, 1965 
(2); Swan river 150th anniversary medallions, 1979(5); Kings 
club anniversary of the eight oared championships, 1969 
in gilt bronze; Capricornica Coin club bronze and silver 
medallions, 1985 (2). Includes other cased and packaged 
medallions and medalets. Uncirculated. (23) 

$100

1050 
Historic medals, including Australian Decimal Coins, 
medal in silver (39mm) by Stokes (C.1966/16); Captain 
James Cook in silver (38mm)(C.1970/22); Royal Australian 
Mint, Canberra, in bronze (54mm); Commonwealth Games 
Brisbane, 1982 in silver (51mm) by Hardy Brothers Limited; 
Holey Dollar and Dump in plated zinc (C.1977/20) by Mail 
Coach N.S.W.; also Great Britain, Royal Commonwealth 
Society, proof medal set in silver and bronze (64mm [2]). 
All cased. Uncirculated - FDC. (7)

$100

1051 
Australian States set, in silver (6) in frame by Stokes. Also 
cased collection of miniature silver ingots of 100 greatest car 
plus descriptive booklet. Uncirculated. (2) .

$100

1052 
Great Explorers of Australia, Birmingham Mint silver 
ingot set, (1977). In wooden case of issue inscribed to “Hal 
Quinton - Pienggi Bipoa good counsel & good friend, Happy 
Birthday Lapun Kolnel - Maurie Pears. Uncirculated. (20) 

$300

Ex H.V. Quinton Collection.

1053 
The Medallic History of Australia (1977), set of sixty 
medallions in gold plated sterling silver (44mm, 39.4 grams 
each) by James Berry for Stokes (C. page 300). In red display 
album with descriptive labels, letter from T.V. Stokes and 
copy of NZNJ 1970 article by Berry, October 1975, album 
signed by Berry. FDC. (60)

$1,000

 

Lot 1054 part

 

part

1054*
Western Australia sesqui-centenary, 1979 (C.1979/26 gilt 
[2]); Victorian College of Pharmacy Centenary, 1988, in 
bronze (38mm); Castlemaine Council, 1981, in gilt (32mm); 
Hawthorn Football Club, Geelong Football Club, Royal 
Wedding, 1981, in silver (29mm); Millmerran Centenary, 
1981 (44mm [2]); A.N.S. Sydney Harbour Bridge, 1982, 
in silver, bronze (34mm); Northwest Queensland, 1982, 
in silver, bronze (28mm); Commonwealth Games, 1982, 
(52mm gilt); A.N.S. Commonwealth Games, 1982, bronze 
(49mm);  rchibald Memorial Fountain, 1982, in silver 
(32mm); Broken Hill Centenary, 1983, in silver (32mm); 
Lyell District Centenary, 1983, silvered (51mm); Sydney 
Opera House, 1983, in antique silver (55mm x 36mm). Very 
fine - uncirculated. (75)

$200

1055 
Numismatic Association of Victoria, Marriage of Prince 
Charles and Lady Diana, 29.7.1981, medals in silver gilt, 
silver and bronze (51mm) by Stokes. Uncirculated - FDC. 
(3)

$100

Lot 1056 part
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1056*
Bathurst, 1981, in silver (32mm [2]); Coolangatta & 
Tweed Heads Gold Club, 1981, in brass (32mm [2]); XII 
Commonwealth Games Brisbane, 1982, set of thirteen 
medals in brass (32mm); Broken Hill Centenary, 1983, 
in nickel (32mm [6]); School of Medicine Centenary of 
the University of Sydney, 1983, in antique silver (52mm); 
Hyde Park Barracks, 1984, in copper (32mm); Cairns Port 
Authority, 1984, in silver (57mm); C.J.Coles & Coy Ltd, in 
bronze (52mm); N.A.V. Royal Wedding, 1984, in bronze 
(51mm); Royal Geographical Society of Australasia, Qld 
Inc, 1985, in bronze (45mm [2]); R.G.S. of Australasia, 
A.C.Gregorys Journey, 1985, in bronze (45mm); Scenes 
of Melbourne, set of six, 1985, in antique silver (32mm). 
Medals mostly cased or in folders. Very good - FDC. (32)

$100

 

part

1057*
Museum of Victoria, Soviet Space Exhibition, 1984, in nickel 
(31mm [2]); St Andrews Presbyterian Church, Manly, 1984, 
in silver (32mm); Coolangatta Centenary, 1984, in antique 
bronze (35mm [2]); Singapore Airlines, Brisbane, 1984, in 
nickel (33mm); Golden Jubilee Mildura, 1984, aluminium 
anodised (47mm); Princess Margaret Hospital, 1984, nickled 
bronze (51mm [2]), bronze (2); Victoria 150, 1985, City of 
Ararat (2), Prahran, Marong (2) in gilt (32mm), Footscray, 
Hawthorn, Newtown, Shepparton, in copper (32mm); Shire 
of Arapiles, Bellarine (3), Colac, Lowan, Stawell, in copper 
(32mm). Very fine - uncirculated. (41)

$120

  

 

part

1058*
Victoria’s 150th Anniversary, 1985, including Bendigo, 
silver plated, bronze (2), gilt (32mm), Shires of Chiltern gilt, 
Gordon, Strathfield sage, South Gippsland; First Permanent 
Settler Bass, in copper (32mm), Cities of Moorabbin (3), 
Sunshine (32mm) gilt; Honoured Citizen of Victoria, gilt 
(32mm [3]); Sydney Hobart Yacht Race, 1985, in silver, 
bronze (32mm [2]); Anniversary of ANZAC Day 1915, 
silver, bronze (39mm); 1st Australian Light Horse Regiment, 
in silver, bronze (40mm); Twentieth Anniversary of the 
Metropolitan Coin Club, 1985, in silver, copper, antique 
bronze (35mm); Geelong Numismatic Society, 1965, in 
bronze antique (39mm); Tasmanian Education Department, 
1985, in bronze (51mm); Royal Geographical Society of 
Australia, 1985 in bronze (48mm). Very fine - uncirculated. 
(49)

$130

Lot 1059 part
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1059*
Numismatic Association of Victoria, calendar 1986 to 
commemorate Edmund Halley 1656-1742, in bronze, copper 
(64mm); Halleys Comet Australia, 1985-86, in antique 
bronze (57mm); Gold Escort commemoration, 1986, in 
silver and copper (33mm); ANS Brisbane, Gateway Bridge 
Brisbane, in gold plated copper, copper (50mm); Ross Bridge 
Tasmania, 1986, in Olympic bronze (51mm); State Visit by 
Chaim Herzog, 1986, in bronze (50mm); Ingleburn Public 
School, 1987 in gilt; A.N.S. 1988, Australia’s First Coinage, 
1813 in antique silver (32mm); Australian Geographic 
Society Foundation member, 1988, in bronze gilt (50mm); 
ANZAAS, 1988, in antique silver (38mm)(2); Holden, Forty 
Years of Motoring, 1988, in antique silver gilt (32mm); 
Australian Grand Prix, 1988, in gilt (32mm); Victorian of the 
Year 1988, Ian Armstrong, in antique bronze (51mm); World 
Expo, 1988, in silver, copper (35mm); World Sheep and 
Wool Congress Tasmania, 1989, in Olympic bronze (51mm); 
Museum of Victoria, International Cultural Corporation of 
Australia - Gold of the Pharoahs, in silver (57mm). Most 
medals cased or in folders. Very fine - uncirculated. (30)

$200

 

 

part

1060*
Royal Australian Navy, 1986, in antique silver, bronze 
(40mm); Historical Medal Society of Australia and New 
Zealand - Flight Around the Moon, 1986, in copper 
(38mm); Australia Day Newcastle, in silver, copper (40mm); 
Burdekin Shire Centenary, 1988, in gold, silver, bronze, 
anodised aluminium (47mm); ANZAAS one hundred years 
of progress, 1988, in antique silver (38mm); Sydney Harbour 
Bridge no toll, 1987, in copper (30mm); World Expo 88, 
in silver (35mm); Amor-Sanders Pty Ltd, 1988 in bronze 
(40mm [2]); Opening of Parliament House, 1988, in antique 
silver (32mm); Sunday Age commemoratives, cricketers, 
VFL footballers, 1989 in nickel (27mm [12]). Very fine - 
uncirculated. (53)

$120

 

part

1061*
A group of Bicentennial medals, including Australia, in 
bronze (45mm [2]); Bathurst Stamp & Coin Exhibition, 
1988, nickel plated (32mm); Darling Harbour, gilt (32mm 
[3]); Institution of Surveyors, gilt (38mm); Burra to Broken 
Hill, silvered (31mm [2]); Education, nickel (40mm [5]); 
Tasmanian Teachers Credit Union, olympic bronze (38mm); 
N.S.W. Corrective Services, in antique bronze (35mm); 
First Fleet Re-enactment, in copper (45mm); Mildara 
Wines Limited, silvered (32mm); Celebration of a Nation, 
bronze gilded (50mm); National Conference Melbourne, 
in copper (47mm); Bendigo, silvered (50mm), bronze (2); 
Advance & Prosper, in copper (33mm); Combined Unions 
& Queensland Railways, antique copper (30mm); Spirit 
of Australia, set of twenty medals in presentation pack; 
Ammunition Factory Footscray Centenary album, 1988, in 
nickel (40mm); Australian Bicentennial International Trade 
Fair Royal Exhibition, Melbourne, 1988 FDC and medal. 
Very fine - uncirculated. (47)

$150
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part

1062*
Prisoners of War Association International Reunion, 
Tasmania, 1990, gold plated bronze, antique silver, Olympic 
bronze (51mm); Sunday Herald - Decade of Hope, 2000, in 
nickel (27mm); Returned Service league, 1991, in copper 
(40mm [2]); Tasmanian Numismatic Society International 
Coin Fair, 1991, in aluminium (32mm [2]); Meander Primary 
School, 1991, in silver, bronze, gilt (32mm); Municipality 
of Kentish, 1992, in silver, bronze (32mm [2]); Royal Visit, 
1992, in copper (32mm); Commonwealth Bank, 1992, in 
copper (32mm [2]); Alcoa, Geelong, in aluminium (47mm); 
ANZAC Day 1994, in gilt (27mm); Australia Remembers 
Freedom, 1995, gilded (26mm); Taroona Fire Brigade, 
1996, gilded (50mm); Emu Railway Company Centenary, 
1997, in antique silver, bronze (52mm); ANDA Melbourne, 
1998, in copper (33mm [3]); Interhash Tasmania, 2000, 
gilded (30mm); A.N.S. forty years, in copper (35mm); ANS 
Conference Port Macquarie, 2004, in aluminium (38mm); 
Sydney Mint, 2005, in aluminium (38mm). Extremely fine 
- uncirculated. (52)

$200

 

part

1063*
Labour Historical Graves Committee, James Galloway, Eight 
Hour Pioneers medallion (2) in silver, copper (48mm), both 
numbered ‘049’, with certificates signed by E.G.Whitlam. 
Uncirculated. (2)

$170

part

1064*
Numismatic Society of South Australia Inc - N.A.V., 
International Coin Fair Adelaide, 1992, medallions in silver, 
copper gilt, copper. Uncirculated. (3)

$150
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1065 
Ballina & District Coin Club, one hundred club meetings, 
1987-1995; The Olympic Dream, 1996, Henry (Bobby) 
Pearce medal in antique pewter (57mm); Numismatic 
Association of Victoria, 50th Anniversary, 1996, in silver, 
bronze gilded (38mm); Hutchins School, Hobart, 1996, in 
silver (49mm); Queensland Numismatic Society - Newstead 
House 1846-1956, in bronze (77mm x 54m); Edward VII, 
60th Anniversary of Accession, 1936, in bronze (38mm 
[2]); Australian National Antarctic Research Expedition 
Jubilee, 1997, in antique silver (52mm); Emu Bay Railway 
Company centenary, 1997, in antique silver, bronze (52mm); 
Australian Numismatic Society Bicentenary Queensland, 
1999, in antique silver (50mm); Two Hundredth Anniversary 
of the Circumnavigation of Tasmania, 1998/99, in silver, 
pewter (80mm); Penguin Railway centenary, 2001, in gilt 
(30mm); Numismatic Society of South Australia, Encounter 
2002, (50mm) in gold plate (2), silvered (2), bronze (2); 
Numismatic Society of South Australia, one hundred and 
fiftieth anniversary minting of first gold coin in Australia, 
2002, in gold plate (51mm). Extremely fine - uncirculated. 
(25)

$350

1066 
Medallions, medalets, badges, tokens and check pieces, the 
majority Australian, housed in a small cardboard box. A 
large and interesting group, some rare, good - extremely 
fine. (184) 

$250

1067 
Victorian Railways, c.1890, embroidered insignia cloth arm 
bands, No.190 Guard, Porter No., Gatekeeper, Guard No. 
Extremely fine. (4)

$200

  

1068*
Police Force of Victoria, Plain Clothes, identification 
medallion in nickel (35.5mm) c.1902-1947, obv. the Imperial 
Crown surrounded by a circular title band with the words 
‘Police Force of Victoria’, rev. a laurel wreath surrounded by 
numerals ‘96’ outline impressed with horizontal striation, 
manufacturers mark below the wreath in relief ‘Stokes & 
Sons Melb’. Very fine and rare.

$500

Identification Medallions were issued to men serving in Plain Clothes and in 
the Criminal Investigation Branch (C.I.B.) c.1902-1947. This type replaced 
the larger issue used during the reign of Queen Victoria.

1069*
Bendigo Agricultural & Horticultural Society, Committee 
badge with suspender, in gilt by Stokes & Sons, Melbourne. 
Extremely fine.

$100

1070 
R.S.L. Merit Badge, in enamel and 9ct gold, 8.7gms (28mm), 
by Stokes, pin back (pin missing) reverse inscribed “Mrs I.M. 
Mealy/S.A.” Very fine. 

$100

1071 
United Commercial Travellers Assn of Australia, members 
pass in gold (9ct, 5.8gms, 32mm x 22mm). Very fine.

$100

1072 
South Australian Railways & Tramways Association, badge 
in brass and enamel (36 x 25mm), Waterside Workers 
Federation of Australia, badge in silver and enamel (30 x 
23mm), A.L.P., badge in gilt and enamel (32 x 25mm) Unity 
of Labour is the hope of the World. Very fine. (3)

$100

1073*
Mobil Lubrication Service, shield shaped, red, white and blue 
enamelled hard white metal attendant’s hat badge, shield 
on back Vacuum Oil Co Aust/Laughtons Enamel Works 
Footscray. Very fine and now very rare. 

$500

1074 
Golden Fleece, red and blue enamelled chrome metal badge 
by Stokes. Very fine.

$350

1075 
Caltex, red white and black enamelled bronze, attendant’s 
hat badge. No makers name, very fine and rare.

$350
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1076 
Flying  Doctors Service of Australia, Auxiliary Members 
badge, blue and white enamel (36x24mm) by Angus and 
Coote. Missing pin otherwise good very fine. 

$50

1077 
Queensland Corrective Services, Officer’s cap badge, 
aluminium (84x53mm) by A.J.Parkes. Uncirculated. 

$60

MISCELLANEOUS

part

1078*
Africa or maybe South America, manilla-like bronze/brass 
bracelets and large rings, possibly used as primitive money, 
includes similar examples to Opitz Nigeria Bidda Tribe 
(p.277, 281 illust.), weight 640 grams diam 125mm (illust.); 
another 295 grams, 110mm diam; another similar with edge 
grooving sloped to the right, weight 275 grams, 120mm.; 
brass/bronze rings (5) one with edge grooving each about 
90mm diam. weights vary from 90-235 grams. Very fine. 
(8) 

$150

part

1079*
Africa or maybe South America, manilla-like bronze/brass 
bracelets and large rings, possibly used as primitive money, 
includes similar examples to Opitz book, Timor silver 
bracelet (p.287, 286 illust.), these like normal bracelets but 
with protrusions from the outer edge, weight 350 grams 
diam 135mm (illust.); another 300 grams, 125mm diam; 
another almost joined ends 320 grams, diam 123mm; 
another similar ornamental edges of various designs (illust.) 
weight 160 grams diam 75mm.; brass/bronze rings (3, 2 need 
conservation) all with intricate design on the whole surface, 
each 72mm diam. weights vary from 220-260 grams, (one 
illust.). Very fine. (7) 

$200

1080*
Peru, bronze short barrel cannon, c.1760 from the Colonial 
era, barrel length 95mm, diameter 71mm at end and 90mm 
at powder hole end, SM letters raised at end of barrel. Total 
weight 2.3 kg. Very rare and unusual.

$100

1081 
Peru, bronze short barrel cannon, c.1760 from the Colonial 
era, barrel length 85mm, diameter 70mm at end and 77mm 
at powder hole end, II letters raised in incuse oval at the start 
of the barrel. Total weight 1.8 kg. Very rare and unusual.

$100

1082 
South East Asia, Thailand/Cambodia hill tribes artifacts 
made in bronze and copper, appears to be 19-20th century 
manufactured pieces, several copying tiger tongue money 
lengths 280mm, 270mm, 210 mm, 175mm, these four with 
figures, faces, snake, leaves and other symbols including one 
with Thai script, another 112mm in bass imitating a normal 
tiger tongue piece and a large bronze snake 170mm long 
ornamented with Thai script and leaf as part of the pattern 
and design. Very fine. (6)

$100

1083 
Coin case, in black leather, inner lining in red velour, 
containing eight trays, with carrying handle (330mm x 
255mm x 215mm). Very fine.

$150

1084 
Enamelled crown of George III, 1819, in silver mount. 
Brooch mounted obverse, very fine reverse. 

$80

1085 
Enamelled pair of coin earrings, George III sixpences of 1816 
and 1817, wire backed obverses; Jersey enamelled 1/48th 
shilling of Queen Victoria 1877. The earrings with very fine 
reverses, the last with poor enamelling on the reverse and 
pin back obverse. 

$90

1086 
Enamelled halfcrown (1821) and shilling of George IV. 
Pin back obverses, very fine reverses, the second in silver 
frame. (2) 

$120

1087 
Enamelled shillings of George IV, contrasting colours. Button 
back obverses, very fine reverses. (2) 

$100
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1088 
Enamelled halfcrown of William IV, enamelled shilling of 
George IV, in scroll top silver frame with glass. The first 
brooch mounted on obverse, the second gilded on obverse, 
otherwise very fine reverses. (2)

$120

1089 
Enamelled coins, halfcrown, William IV, 1836, Queen 
Victoria, Gothic florin, 1873. Pin back obverses, very fine 
reverse for the first, the second with damaged enamel on 
reverse. (2) 

$80

1090 
Enamelled crown of Queen Victoria, 1845, young head, 
in silver swivel mount. Brooch mounted obverse, very fine 
reverse. 

$90

1091 
Enamelled crown of Queen Victoria, 1847, young head. 
Brooch mounted and engraved obverse, very fine reverse.

$80

1092 
Enamelled crown of Queen Victoria, 1887, jubilee head. 
Brooch mounted obverse, very fine reverse.

$80

1093 
Queen Victoria, halfcrown 1881, full enamelled reverse, set 
in silver surround brooch pin mount. Very fine.

$80

1094 
Enamelled halfcrown and florin of Queen Victoria, 1887, 
jubilee head. Both with pin back obverses, very fine reverses, 
the second in silver mount. (2) 

$80

1095*
Enamelled silver coin brooch of Queen Victoria, with two 
1887 jubilee head sixpences, front - very fine obverse and 
reverse coins with enamelling and scrolled enamelled initials 
‘S.A.E.K.’, pin back reverse inscribed ‘J.M./&/S.A.E.K./Con 
Amore/Cor Unum Via Una’. 

$90

1096 
Gold sovereign brooch, 1887, Victoria young head, with 
pin-back and rolled gold safety chain. Very fine.

$200

1097 
Gents sovereign ring (1895), in modern mount, herringbone 
engraved 9ct gold, total weight 12.9gms; gents half sovereign 
ring (1904), in modern 9ct gold machine made mount, total 
weight 9.9gms. Very fine. (2) 

$400

1098 
Sovereign and half sovereign case, in silver plated nickel. 
Very fine.

$100

1099*
Gold nugget, weight 45.6gms.

$1,000

1100*
Victoria, Roman Catholic, private chapel, Melbourne, 
Chalice in silver (height 23cm) (675grams or 24oz) by 
Dennis Bros., Melbourne, circa 1870 (see Hawkins, 1973 
each p110, item 168 plate; 1990 2 vol edition, p277, plate 
233). Extremely fine.

$3,000

1101 
Centennial Exhibition Melbourne 1888, brooch pin backed 
badge in silver (35 x 23mm) by J.M.B. entirely hand 
engraved. Also tobaco tin in silver by W. Drummond & Co 
Melbourne, hallmarked WM Co. engraved “R.J.P./  from/
Forster/ Governor General/ 12.11.24”, Ashtray set with 1911 
British shilling in base and a silver snuff box, Birmingham 
1914 by G H, lid engraved “D.H. Souter, /Old De Beers”. 
Fine - very fine. (4)

$200

1102 
Sterling silver calling card case, c.1851, manufactured in 
Birmimgham, engine turned design with hand engraving; 
also spoon (170mm) with broad oval bowl and handle with 
helmeted warrior. Fine. (2)

$150

1103 
Wrist protector (slaughtermans), in silver (100mm x 80mm), 
c.1920, featuring the head of a boar, by Goldsmiths & 
Silversmiths Co Ltd, 112 Regent St W1. Fine.

$250
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1104 
Pocket watch, open faced, with ornate 18ct gold English 
casing (38mm), gold face with Roman numerals, inscribed 
on movement plate “Tundah Races/M.J.W./1886/Won by 
Afterdark”. Cracked crystal and slight wear to face plate, 
otherwise very fine.

$300

1105*
Rolex oyster perpetual, Datejust, gents 18ct gold and 
stainless steel wristwatch, calibre 1570, sweep second hand, 
superlative chronometer, officially certified, champagne 
dial with added diamonds (custom made), on Rolex 18ct 
gold and stainless steel Jubilee bracelet, c.1970’s/1980’s. In 
original Rolex box, working condition but not tested for 
accuracy, very fine. 

$3,000

1106*
Rolex oyster perpetual, Datejust, gents 18ct gold and 
stainless steel wristwatch, model 16013, sweep second hand, 
superlative chronometer, officially certified, gold dial, on 
Rolex 18ct gold and stainless steel Jubilee bracelet, c.1980’s. 
In original Rolex box, working condition but not tested for 
accuracy, extremely fine. 

$2,500

1107 
Girard Perregaux, gents octagonal wristwatch, manual 
wind, rolled gold case and bracelet, with original guarantee 
showing purchase in 1979 and a receipt for servicing in 2001. 
Working condition, but not tested for accuracy. Very fine. 

$150

1108 
Gents gold eternity ring, in 18ct yellow gold, topped with 
the initial “R” and set with fifteen small diamonds, in a hand 
made rub-over setting, total weight 7.8gms. Fine. 

$300

1109*
Gold brooch, hallmarked (15ct, 5.3gms) of ornate design. 
Very fine.

$150

1110 
Jewellery, assorted, including brooches, gold rings (2) 
(18ct, 10gms, 9ct, 6gms), small clip (9ct, 3.9gms), tie bars, 
photographs, R.S.P.C.A. medal in gilt, also coins including 
Australia, Germany. Good - very fine. (39)

$170

1111 
The Sovereign Queens Spoon Collection, set of six sterling 
spoons with inlaid cameos embellished in twenty four carat 
gold. In a custom made case. Uncirculated.

$100

1112 
The One Hundred Greatest Cars, silver miniature collection 
by Stokes, with descriptive booklet and magnifying glass. 

$150

1113 
Elizabeth II, silver Jubilee collection of silver ingots, twenty 
five pieces (Approx 25.6 grams each); Winston Churchill 
Centenary medallion trustee presentation album, 1973 
(24 pieces); Papua New Guinea first day coin and stamp 
catchets, 1975 (8) (various denominations in black album). 
Uncirculated - FDC. (3)

$300

1115 
The Mint History of Australia, Bicentennial Commemorative 
Collection of facsimile coins, set No.748/1000. Cased. 
Uncirculated.

$100

1116 
The Royal Geographical Society, silver map (560mm 
370mm) etched in sterling silver and decorated with twenty 
four carat gold. Framed and glazed (70mm x 515mm). 
Extremely fine.

$200

1117 
General Motors, silver presentation plaque (200mm x 
90mm), hallmarked Stokes & Son, stirling silver, engraved 
‘Silver Anniversary of General Motors / in Australia 1926-
1951 / Commemorating the Establishment of General 
Motors / production and distribution operations in Australia 
/ and  in appreciation of 25 Years continuous association / 
this plaque is presented to / Warburton Franki (Melb) Ltd’. 
Very fine.

$150
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1118 
Cascade Brewery commemorative plaque, the Institute of 
Brewing (Australia and New Zealand Section) Nineteenth 
Convention, Hobart, Tasmania, 9th-14th March, 1986, 
mounted on a wooden base (260mm x 180mm). Very fine.

$100

1119 
Tobacco collectables, including cigarette lighters, tins, 
holders, cases, pipes (2) one missing the stem, souvenir 
matchbox holder, Sydney Harbour Bridge, 1932, Yeoman 
of the Guards, Churchill style cigar, also Ehira six camera, 
spectacles. Fair - very good. (25 items)

$150

1120 
Cigar cutter in brass, dressed female figurine (ht 50mm). 
Good.

$100

1121 
Wooden tobacco container, handpainted with scenes of 
Sydney Harbour Bridge. Very fine.

$100

1122 
Cigarette cards, c1930-1940, W.D.& H.O.Wills, B.D.V., 
mostly Victorian football league players including Gordon 
Coventry, Collingwood; E.Poole, Hawthorn; W.Mohr, St 
Kilda; H.Oakey, Essendon; W.Smallhorn, Fitzroy, also film 
stars. Good. (92)

$130

1123 
Cigarette cards, a set of British Empire flags, in silk, set 
of Merchant Ships of the World, also letter entire with 
halfpenny green issues, all three kings heads 1936. Fine. 
(approx 80)

$50

1124 
Cigarette and confectionary cards, Turf, BDV, WD & HO 
Wills, Magpie, Griffiths, Hoadleys, Allens, 1930s-1960s, 
including Victorian footballers, W.Spurling (Footscray), 
A.Coghlan (Geelong), B.Carew (Richmond), K.Shea 
(Carlton), H.Okey (Essendon); cricketers D.G.Bradman, 
W.H.Pomsford, D.R.Jardine, J.B.Hobbs, also crests and 
colours of Australian universities and schools, cars, Australian 
scenic series, cycling. Poor - good. (approx 180)

$100

1125 
Cigarette cards, depcting official World War I war 
photographs, published by Magpie Cigarettes, all different. 
Fine. (14)

$100

1126 
Album, “The Castles”, of cigarette cards including J. Millhoff 
& Co De Reszke, Wills various series featuring dogs, cats, 
birds and animals 1930’s (94); Riders of the World, Capstan, 
Ardath e.t.c various series, plus three loose (51). Poor - 
uncirculated. (145) 

$60

1127 
Postcards, American Fleet Visit, 1908 (2), Boxer Rebellion, 
Russian-Japanese War, Hong Kong general views. Good 
- fine. (22)

$150

1128 
Royal Visit, H.R.H. the Prince of Wales, visit to Australia 
in 1920. A group of postcards showing the Prince’s visit 
to Sydney, includes views of the landing place in Sydney 
Harbour, the ship, Macquarie Street decorations (2), 
Shipping Companies Arch, Woolbrokers Arch, Chinese Arch, 
Government House, College Street decorations, George 
Street procession, illumination at the Town Hall, Martin 
Place and Farmers Building (13) plus a souvenir note pad 
of the visit and two souvenir medalets (C.1920/5, 1920/11). 
Mostly fine - extremely fine. (16 items)

$270

1129*
New Zealand Related, a collection of Great Britain and 
world postcards mostly addresed to the same person in 
Palmeston North, New Zealand (1903-06) (41), plus another 
group addresed to Maakau and Welligton (1923-39) (26), 
includes a few unused cards. All from the same source and 
probably the same family/families. Contains a good range of 
cancellations especially Palmeston North plus several to pay 
and postage due stamps. “To pay, Double Deficient Postage 
2d” CDS. Noted some damaged cards otherwise mostly 
good - very fine. (67)

$130

1130 
Playing cards, a large collection of single playing cards, 
featuring one card from each different pack, specialising 
in the “Joker” playing card (137); the blank card (19); 
advertising and bridge scoring table including two miniatures 
cards (14) plus normal playing cards (36) appear to be all 
different. Fine - uncirculated. (206)

$70

1131 
Early Sydney, late 1890’s-1900’s photos (122) in old broken 
album; Folder with old postcards (97), Naples, Pompei, Suez 
Canal, Port Said, Colombo, Gibraltar, Brussels, Steamships. 
Album of photos and postcards of England (324). Fair - fine. 
(543) 

$200

1132 
Stereoscope viewer, hand held with stereo cards, Boer War, 
Victorian Naval Contingent to China, American Fleet Visit, 
general views of New York, France, England; photographs 
(2) Visit of the Duke and Duchess of Cornwall and York. 
Good - fine. (42)

$200
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1133 
Port Jackson and Manly Steamship Company, red and white 
cloth flag (66 x 46cm), the right hand third appears to be 
partly repaired or renewed. Rare. Very fine for issue.

$90

1134 
Sydney Harbour Bridge memorabilia, The Story of the Sydney 
Harbour Bridge, 30 page illustrated booklet; Sydney Harbour 
Bridge 1932-1982, 31 page illustrated booklet produced by 
the department of main roads in March 1982; Photograph 
of the Harbour Bridge and Luna Park (195x140mm); 
another showing the eastern side of the bridge, the city and 
the Opera House; Christmas Greetings card containing 
foldout photographs of the House; Christmas Greetings card 
containing foldout photographs of the Bridge (cover) and 
the city; 50th anniversary commemorative stamp sheet (2). 
Mostly very fine - extremely fine. (7)

$70

1135 
Sydney Harbour Bridge memorabilia, Commisioner for 
Road Transport and Tramways, Sydney Harbour Bridge Toll 
Voucher circa 1947, another overprinted “NO CHARGE”, 
rare. Extremely fine. (2)

$80

1136 
Sydney Harbour Bridge memorabilia, Department of Main 
Roads N.S.W. Sydney Harbour Bridge Toll Tickets, (all with 
black print) threepence (green bar); sixpence (orange bar); 
ninepence (pink bar); one shilling (yellow bar); one shilling 
and threepence (blue bar); one shilling and sixpence (green 
bar). Complete set (?), rare. Fine - good very fine. (6) 

$90

1137 
Petrol Coupons (Motor Spirit Ration Tickets) 1939-49, one 
- five gallons, includes Victoria, N.S.W., Tasmania, Western 
Australia plus New Zealand two and four gallons. Fine 
- uncirculated. (13)

$70

1138 
Royal Visit of Queen Elizabeth II, special Newcastle souvenir 
ticket to travel on a Royal Visit Tourist bus for travel in 
February 1954; Anzac Day Celebrations, 25th April 1961, 
department of Government Transport N.S.W. special free bus 
ticket for travel by an Ex-Service Member and Employee of 
the department of Government Transport, both items rare. 
Extremely fine - uncirculated. (2) 

$80

1139 
Melbourne Cup Tour, N.S.W./Victorian Government 
Railways Inter System passenger Ticket. Special booklet of 
eleven coupons for a first class trip to the Melbourne Cup 
circa 1955. Contains first class tickets for rail tickets, sleeping 
berth, admission, tours, luggage and dinner, all overprinted 
specimen. Very fine and rare.

$70

1140 
Military related ADC oupons for beer, No 1 issue of 2/19th 
Battalions magazine, Malaya June 1941, World War II 
envelopes (3), ration book 1941, Malacca night dance 
coupon, British Identityu card 1943; various commercial 
receipts 1920’s & 30’s postcards e.t.c and laminated Japanese 
military map Borneo. 920) 

$100

1141 
Internment Camps, research on Hay notes and the “Dunera”, 
Liverpool and Berrima camps in World War I and South 
Australian camps in World War II. Includes a large display 
board of the Dunera and Hay notes, all as assembelled by 
Max Bullus author of the Hay Internment Camp notes, 
Sydney 1994.

$100

Sold with owner’s list of contents.

1142 
Documents, relating to Captain William Parsons, Master 
Mariner (1803-1880) a series of original letters (5) 1844-
1855 to Captain W. Parsons, set up in a portfolio folder with 
photocopies of background material. 

$50

1143*
Painting of the M.V.City of Rayville, water colour and 
gouache, 72cm x 43cm, by Philip J Gray. Framed and 
glazed.

$1,000

M.V.City of Rayville, 5883 tons, built in Tampa, Florida in 1920, converted 
to diesel in 1927. Owned by American Pioneer Line. This ship had the 
dubious honour of being the first American merchant marine vessel to be sunk 
in World War II as a result of hostile enemy action. The incident occurred 
in the early morning hours on 9th November 1940 off Victoria’s southern 
coast. The German raider ‘Pinguin’ had earlier set mines in the busy shipping 
lane between Apollo Bay and Cape Otway, and the ‘City of Rayville’ struck 
one and sank with the loss of one life. Fishermen from Apollo Bay heard 
the explosion and rescued the survivors later that morning. The painting 
shows the ship emptied of cargo and being berthed at a dock by tugs in Port 
Pirie, South Australia ready to be loaded with a cargo of lead ingots bound 
for Melbourne. The ship’s strongroom contained a large quantity of cash to 
pay the company’s crew members. The wreck has never been explored.  The 
artist has exhibited widely in the maritime art tradition of ‘ship portraiture’, 
and also calssical maritime art themes. Works have been sold globally and 
some as limited edition prints; early works are held in the Latrobe Library. 
The production of the ‘City of Rayville’ has been thoroughly researched in 
Australia and the U.S.A. with the help of Captain George Duffy, a surviving 
crew member of the American pioneer Line.

1144 
Victoria Old and New, A Pictorial Contrast. History of the 
Growth of Victoria, with Comparitive Illustrations of the 
fifties (1850’s) and To-day. Published by Lake, Sons and 
Cowell, 34 Queen St. Melbourne, 1912, 74 pages, profusely 
illustrated, many period advertisements, soft cove. Scarce. 

$70
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1145 
Tourists Handbook of Australia, published by Howard Smith 
Company Ltd, Market St. Melbourne, 1905. A souvenir of 
the Company’s Jubilee. Printed by Sands and McDougall 
Ltd, 365 Collins Street, Melbourne, 256 pages, with seperate 
sections on Victoria, N.S.W., Queensland, South Australia, 
West Australia plus general infomation about Howard 
Smith Steamship Company, prousely illustrated with many 
period advertisements, colour maps, index. Hardbound (a 
litle rubbing bottom corner) contents in excellent condition. 
Rare. 

$400

1146 
The Pocket Street directory of Sydney and Immediate 
environs, third edition (1920’s), 96 pages, 22 maps, also 
includes index of Commonwealth and State offices, hotels, 
wharves, hospitals, theatres, halls and street numbers. A 
few stains on the cover, otherwise contents clean and in very 
good condition. 

$70

1147 
Handbook of Fiji 1937, Fourth edition, second impression, 
October 1937, edited and revised by George K. Roth, 160 
pages, well illustrated, map, bibliography, index, contains 
brief details about the currency and banking in Fiji, soft 
cover (back loose).

$70

DOCUMENTS 

1148 
South Australia. Certificates of Title to allotments of land in 
the County of Newcastle to William Howatson Bickerstaff 
of Richman’s Creek, dated 17th June 1880 and 21st January 
1881. Very fine. (2)

$100

1149 
Colony of Victoria. Certificate of Title to George Nicholas 
Taylor of Collins St, West Melbourne, to a piece of land 
measuring two roods, twenty one perches and eight tenths 
of a perch in the Parish of Prahran, dated 8th July 1885, 
with a one pound duty stamp; another., to Thomas Burnett 
of Station St, Carlton, to a piece of land measuring eighteen 
perches and seven tenths of a perch in Carlton, dated 14th 
September 1876, with a Victoria ten shilling stamp attached; 
another., to Edward Waters of Hawthorn to a parcel of land 
containing two roods, six perches and six tenths of a perch 
in the Parish of Boroondara, on Glenferrie Road, dated 11th 
September 1884 with a one shilling and one pound duty 
stamps attached. On vellum. Very fine. (3)

$150

1150 
Colony of Victoria. Land Grant by Purchase of a parcel of 
land measuring fifty acres in the County of Villiers, Parish of 
Belfast near the Goose Lagoon to George Thomson, signed 
and sealed by Lieutenant Governor Charles Joseph La Trobe, 
25th October 1853. Printed on vellum. Very fine. 

$100

1151 
Colony of Victoria. Land Grant by Purchase of a parcel 
of land measuring thirty one perches in the township of 
Jamieson, to Albert Koschitzky, Charles Juckert and William 
Guthe of Upper Goulburn, signed and sealed by Governor Sir 
Henry Barkly, 5th September 1862. Handwritten on vellum. 
Seal cracked, otherwise very fine.

$100

1152 
Colony of Victoria. Land Grant by Purchase of a parcel of 
land measuring three acres and twenty three perches in the 
Parish of Jamieson to Joseph Rogers of Jamieson, signed 
and sealed by Governor Sir John Henry Thomas Manners 
Sutton, 18th January 1867. Printed on vellum. Seal cracked 
and torn, fine.

$100

1153 
Colony of Victoria. Lease of a parcel of land measuring one 
hundred and twenty nine acres and six perches in the County 
of Dundas, Parish of Toolka to James Bush of Mulgrave, 
signed and sealed by Governor Sir Charles Henry Darling, 
1st June 1865. Printed on vellum. Seal cracked, otherwise 
very fine.  

$100

1154 
Victoria. Lease of a Grazing Area, measuring ninety seven 
acres in the Parish of Jamieson, County of Wonnangatta 
to Robert John Bush, signed and dated by Governor Sir 
Reginald Arthur James Talbot, 1st July 1904, together with 
certificate of Correction of name attached. Very fine.

$100

1155 
Victoria. Lease of a Grazing Allotment measuring one 
hundred and ninety seven acres two roods and twenty three 
perches in the Parish of Lang Lang, County of Mornington 
to George Matthew Stephens, signed and dated by Governor 
Sir Thomas David Gibson-Carmichael, 1st April 1909. Very 
fine.

$100

1156 
Colony of Victoria. Mining Leases issued to the Shakespeare 
Gold Mining Company to mine areas as described in the lease 
at Mount Franklin in the County of Talbot, signed and dated 
by Governor Sir Henry Brougham Loch, 13th December 
1886, another signed and dated 29th October 1888; 
together with a Mortgage between the Shakespeare Gold 
Mining Company and S.P.Reynolds of North Melbourne 
and Licenses to mortgage interest in the first two leases. 
Very fine. (6)

$100

1157 
Colony of Victoria. Documents relating to Mr James Brydon 
and the Ardno West and Limestone Ridge Stations (sheep, 
cattle, horses) in the Portland District, including Mortgage 
of Stock and Stations, dated 24th April 1878; Transfer of 
Stock Mortgage, dated 7th August, 1879; Mortgage of 
Livestock, dated 21st June and 27th June 1879; Release of 
Stock Mortgage, dated 25th May 1881; Mortgage of Stock, 
dated 25th May 1881. Very fine. (6).

$120
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1158 
Victoria. Board of Examiners for Engine-Drivers, First Class 
Certificate of Competency as Engine-Driver, issued to Isaac 
Kerr, Melbourne, 8th April 1903; Univeristy of Melbourne, 
Certification that Thomas Lamont Adams matriculated as 
a Student in the University of Melbourne, 6th February 
1900; Queensland. Civil Defence Organisation, Certificate 
in appreciation of services rendered as a member of the Air 
Raid Wardens’ Organisation of Queensland, issued to Peter 
John Bodkin, Brisbane, April 30th 1945. Very fine. (3)

$100

1159 
Victoria. Letters, flyers, receipts from Companies including 
Thomas Craine Carriage & Buggy Manufacturer & Importer, 
Melbourne, 1914; Rogers Bros, Melbourne, 1924; Junction 
Motor and Cycle Exchange, Melbourne, 191-; James 
Alston Manufacturer and Importer of all Requisites for 
Watering of Stock or Garden, Melbourne, 1913; Swallow 
& Ariell Limited, dividend statements (3), Port Melbourne, 
1920; Recruiting Week flyer, Hawthorn; Real Estate, land 
sale posters, Greystones Estate, Bacchus Marsh, 1909, 
Blairgowrie Estate, Sorrento, 1926 with letter from solicitor, 
Township of Willaura, 1909, freehold estates at Warranooke, 
Minneboro & Burrum Burrum, 1891 with Particulars, 
Terms & Conditions of Sale; Programme for Mr Joseph 
Gillott’s Evening with Chopin at the Athenaeum Lower Hall, 
December 20th 1889. Very fine - extremely fine. (20)

$150

1160 
Memorial Order of Service, in silk (45cm x 27cm), for 
King Edward VII, a civic Memorial Service arranged by the 
local Ministers of Religion at the request of the President 
and Councillors of the Shire of McIvor, to be held in front 
of the Shire Hall, Heathcote on Friday, 20th May, 1910, 
printed by the ‘McIvor Times’, Heathcote. Has been folded 
lengthways twice, with slight foxing to corners, otherwise 
extremely fine and scarce. 

$150

1161 
Court documents. Supreme Court of Tasmania, sealed and 
dated 10th August 1910; Supreme Court of Western Australia, 
sealed and dated 10th May 1910, Commission for taking 
Affidavits both to Frederick Benjamin Waters, Solicitor of 
Melbourne; Supreme Court of Victoria, Injunction between 
Dixon Trading  & C., and Schweppes Limited, sealed and 
dated 18th May 1909; Judgement between W.McEwan & 
Co Ltd and J.Walker & Sons Ltd, stamped and dated 3rd 
July 1905; Order, in the Matter of Hannah Chewings and 
the Lunacy Act 1890 No.1113, dated 13th october 1910. 
Fine - very fine. (5)

$120

1162 
Tooth & Co Limited Kent Brewery, check NO8284, Sydney 
7 Jul 1921 Pay John Sands Ltd twenty pounds drawn on the 
Bank of New South Wales, Southern Branch, signed Bank 
ink rubber stamped both sides of punch holed PAID 8.7.21 
2D Duty stamp fixed at top right. Extremely fine.

$60

1163 
Travellers cheques, specimens Bank of New South Wales, 
London two pounds sterling, Barclays Bank five shillings 
sterling, five pounds. Also twenty dollars folder 1994. 
Uncirculated. (4) 

$100

1164 
National Australia Bank, Australian dollar travellers cheques 
for twenty, fifty and one hundred dollars, overprinted 
‘Specimen’ in red, serial No.000000, each set mounted in a 
blue NAB folder. Uncirculated. (6 sets)

$150

1165 
Postal Notes, New South Wales, two shillings, Bankstown, 
30 Jan 54; eleven shillings, 23 Jan 54. Both with pinholes at 
left, slight foxing on the second, otherwise fine. (2)

$50

1166 
Australian Funny Money, a wide selection. Mostly 
uncirculated. (61)

$90

1167 
Miner’s Right, 25s 6d, Ballarat, Victoria, 1889-1916, 
imprint by Authority; Robt. S. Brain, Government Printer, 
Melbourne. Fine - extremely fine. (51)

$1,000

1168 
Amalgamated Shearers Union of Australasia, Creswick 
Branch, Victoria, members receipt for 1893. Made out to 
James T. Pope (?) of Creswick for an annual contribution 
of ten shillings, dated 25th August 1892. Slightly different 
design at left. Voting paper ballot attached to left border. 
No.1461. Fine - very fine.

$90

1169 
Amalgamated Shearers Union of Australasia, Creswick 
Branch, Victoria, members receipt for 1892. Made out to R. 
Ross of Victoria for an annual contribution of ten shillings, 
dated 15th September 1891. No.5101. Fine - very fine.

$90

1170 
Union Memorabilia, membership cards and related 
documents, a wide selection from many different unions 
1920/21-1990 (43); plus a group of membership cards from 
the Operative Painters and Decorators Union 1927-1940 
including rules and awards books (8). Very good - extremely 
fine. (51)

$90

1171 
Fisherman’s License, N.S.W Government Fisherman’s Licence 
dated 28 January 1931; N.S.W. Government Fishing Boat 
Licence dated 12 April 1934, both issued at the Treasury, 
Sydney for a five shillings fee. Fine - very fine. (2)

$70
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1172 
Cricket Memorabilia, a group of Season Fixture books of 
the Willoughby-Kuring-gai Cricket Association 1935-36, 
1936-37, 1948-49, 1949-50, 1950-51, 1951-52 and 1952-
53; plus the First Annual Report and Financial Statement 
season 1928-29 of the Willoughby Cricket Association plus 
Reports for 1932-33, 1935-36, 1936-37, 1937-38, 1938-39, 
1939-40, 1947-48, 1948-49, Gordon District Cricket Club 
1953-54 and 1972-73. Mostly fine - very fine. (18 items).

$150

The Willoughby Cricket Association, was inaugerated on 13th December 
1927. Ex. W.A. lobb collection. Members of the Lobb family played in 
the Willoughby Association. Bruce Lobb took 1000 wickets for Gordon 
and played continuosly from 1937. His obiturary appears in the 1972-73 
Report.

SHARE SCRIP 

1173
An assortment of minning company share certificates, 1872-
1954 includes Balmain Steam Ferry, Bankstown Land Coy 
(3). Generally one to five of each for 34 companies, a good 
representation, the 1870’s-80’s scarce. Fine - extremely fine. 
(82)  

$1,000

1174 
Broken Hill South Silver Mining Company, 1909-12 (4), 
50 contributory shares 1913 (2, to James H. Stewart of 
Bathurst, N.S.W (father of Prof Jim Stewart numismatist 
and archeologist) 1914 (2). Caloola Gold Mining Company 
Limited 1917 (13) other mining and oil companies (14), 
1920-1970 (Southern Cross Expln). Very fine - extremely 
fine. (59) 

$300

1175 
Assorted. St John’s Wood Estate, 1907; The Woods-Little 
Stone Dresser Limited, 1910; Iron, Steel and Metals 
Manufacturing Co, 1909; Perkins & Co, 1910; Standard 
Quarries, 1911; William Dawson, Ballarat, 1911; Rutter 
Process Syndicate, 1913; Marchall Shoe Company, 
Richmond, Victoria, 1913; Internal Combustion Fuel, 1922; 
Union Tablet Company, 1923; Yates & Co. (Australia), 1924; 
Surrey Engine and Boiler Works, 1920; Universal Shopping 
Service, 1926; Jepson Fruit Machinery, 1926; Marshalls 
Limited, Richmon, Victoria, 1927; N.Z. Perpetual Forests, 
1929; Preston Quarries, 1929; Dinkum Home Brewing, 
1936 with sixteen interest coupons attached; Pomeroy 
Holdings, 1939; Deniliquin Broadcasting Company, 1939; 
Reid Murray Holdings, 1959; Cox Brothers (Australia) 1961; 
H.C.Sleigh, 1968; Reid Murray Acceptance Limited, 1972; 
Gollin Holdings, 1974; Australian Foundation Investment, 
1986. Very fine. (26)

$220

part

1176*
Gold mining. Russell’s Reef Consols Gold, Lauriston, 1890; 
Who Can Tell Gold, Eaglehawk, Bendigo, 1896; Tasmania 
West Extended Gold, Beaconsfield, Tasmania, 1899; Copper 
Top Proprietary, South Australia, 1903. Very fine. (4)

$150

1177 
Queensland & Northern Territory Mining. North Queen 
Gold, Charters Towers, 1903; Pani-Ilota Limited, 1910; 
North Australian Exploration, 1912; Oxide Creek, Mount 
Oxide, 1913; Lode Hill Tin, Cooktown, 1915; Coronet Hill 
Development, Mount Davis, N.T., 1917; Return Creek Tin, 
Mount Garnet, 1929; Silver Mountain Mining, Pine Creek, 
N.T., 1928; Gregory Gold, 1935; Great Boulder Mining, 
1935; Georgetown Gold, 1936; Consolidated Gold, 1939; 
Lancefield, 1954; Blue Spec Mining, 1954; Central Mines, 
1955; Australian Uranium, 1955; Consolidated Rutile, 1969; 
Australasian Mining, 1969; Hollandia Mining, 1973. Very 
fine. (19)

$180

1178 
Tasmania mining. New Ruby Flat Tin, Branxholme, 1906;  
Mount Cleveland Tin, Whyte River, 1908; Murchison River 
Silver & Lead, Mt Farrell. 1908; Tower Hill Gold, Mathinna, 
1922; New Bonanza Gold, Lisle, 1923; Forth Valley Tin, Mt 
Claude District, 1924; Blue Tier Weld Tin, Weldborough, 
1927; Tasmanian Tin, 1928; The Rajah Tin, Wyniford River, 
1934; New Harbour Tin, 1936. Very fine. (10)

$150

1179 
Victoria mining. United Ajax Gold, Campbell’s Creek, 1881; 
Madame Bent Gold, Buninyong, 1888; South Star Company, 
Sebastopol, 1896; Blue Bell Gold, Myrtleford, 1901. Very 
fine. (4)

$180
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1180 
Victoria gold mining. Revival Gold, Rutherglen, 1882; 
Great Northern Extended Gold, Rutherglen, 1896; Carlyle 
& Whittaker Gold, Maldon, 1899; New Madame Hopkins 
Gold Homebush, 1900; Long Tunnel Extended Gold, 1901. 
Fine - very fine. (5)

$120

1181 
Victoria mining. The Horn Island Gold, 1900; Nuggetty 
Ajax Gold, Daylesford, 1918; South Corbett, 1934; Pacific 
Gold, 1935; Misima Limited, 1936; Little 180 Gold, 
Bendigo, 1937; Sesame Gold, 19u“40; Wiluna Ajax Gold, 
1941; Mount Coolon Gold, 1955; Morning Star (C.M.A.) 
Mines, 1958 with Reports and Statment of Accounts. Very 
fine. (10)

$130

1182 
Victoria mining. North Victoria United, 1907; Cassilis 
Gold, Gippsland, 1908; Galloway Mines, Inglewood, 1911; 
Complex Ores, 1911; Great Upper Langi Consolidated, 
Ararat, 1915; Cock’s Pioneer Gold, 1917; Ballarat East 
Develeopment, 1935; South Red White and Blue Gold, 
Bendigo, 1935; East Gippsland Gold, Bruthen, 1936; Blue 
Moon Gold, 1949. Very fine. (10)

$130

1183 
Victoria mining. North Mount Deddick Silver-Lead, Snowy 
River, East Gippsland, 1901; Princess May Gold, Bamganie, 
1901; Long Tunnel Extended Gold, 1906; No.1 Creek Gold, 
Avoca, 1907; Tower Hill Consolidated, 1923; Oriental Tin, 
1926; Wiluna Ajax Gold, 1934; South Red White and Blue 
Gold, Bendigo, 1935; The Wolber Valley Extraction Co, 
1940; Whippet Consolidated, 1953. Very fine. (10)

$130

1184 
Victoria mining. New Nuggetty Gully Gold, Creswick, 1902; 
Arthur’s Creek Gold, Diamond Creek, 1904; Maori Queen 
Proprietary Gold, Harrietville, 1909; Towango Gold, via 
Bright, 1916; Westralian Gold, 1933; Milano Gold, 1939; 
Illabarook Alluvial, 1937; Harrietville (Tronoh) Limited, 
1953; Westralian Gold, 1933; Wellington Alluvials, 1955. 
Very fine.

$130

1185 
Victoria mining. Cassilis Gold, Gippsland, 1905; New 
Jersey Reef Coy., Inglewood, 1907; Duke Extended Gold, 
Bet Bet, 1909; Apline Extended Gold, Reedy Creek, 1909; 
Union and Dorritt Gold, North Gippsland, 1911; Wymah 
Wolfram, 1917; Tower Hill Consolidated, 1923; Ballarat 
East Development, 1935; Bendigo Mines, 1937; United 
Uranium, 1957. Very fine. (10)

$130

1186 
Victoria mining. New Victory Gold, 1906; Prentice and 
Southern Deep Leads (1907) Limited, 1908; Wymah 
Wolfram, 1917; Mount Cuthbert, 1919; Lancefield (W.A.) 
Gold, 1936; Myrtleford Gold Reefs, 1937; Normanby Tin, 
1940; Whippet Consolidated, 1953; Mount Isa Mines, 1963; 
Planet Resources Group, 1985. Very fine. (10)

$130

1187 
Victoria mining. North Rice’s Freehold Gold, Derwent 
Jacks, 1907; Black Horse Consolidated, Egerton, 1911; 
Asia-Wyalong Gold, 1934; Daisy Hill Alluvials, 1935; Cocks 
Eldorado Gold Dredging, 1935; Evanston Gold, 1947; Gold 
Prospecting & Development, 1949; United Uranium, 1957; 
Broken Hill Proprietary, 1957; Great Boulder Gold, 1970. 
Very fine. (10)

$130

1188 
Victoria mining. Central Cookman’s Gold, Maldon, 1901; 
Briseis Tin, 1908; Colonial Exploration & Development, 
1919; Boucaut Bay Company, 1923; Cornish Gold, 
Daylesford, 1923; Growlers’ Creek Gold, Wandiligong, 
1925; East Reefs Consolidated, 1935; Glen Patrick Alluvials, 
Elmhurst, 1937; Bendigo Mines, 1937; Sesame Gold, 1940. 
Very good. (10)

$130

1189 
Victoria mining. North Nuggetty Ajax, Daylesford, 1915; 
Creswick Alluvial Gold, 1921; Guildford Plateau North 
Gold, 1931; Gold Mines Development, 1932; Berry 
Leads, 1933; Edna May (W.A.) Amalgamated Gold, 1934; 
Bolwarrah and Gordon’s Amalgamated, 1936; CChrome 
Alluvials, 1938; The Wolber Valley Extraction Co, 1940; 
BHP, 1995. Very fine. (10)

$130

1190 
Far East Mining. Badak Company, Jeneri, Malay Peninsula, 
1920; Lampeh Siam Tin, Southern Siam, 1926; New Salak 
South Tin, Malay Peninsula, 1927; Mavua Rubber Estates, 
1928; Timor Petroleum, Timor, 1928; Asia Amalgamated 
Tin, Malay Peninsula, 1928; Tujoh Tin, Federated Malay 
States, 1928 (2); British Nw Guinea Gold, 1934; Upper 
Watut Gold, New Guinea, 1935; Borneo Options, 1939; 
Irowat Gold Alluvials, New Guinea, 1935; Sapphire 
Creek (Papua), 1936; Enterprise of New Guinea Gold and 
Petroleum, 1940 and 1954. Very fine. (15)

$130

1191*
Assorted. William Watson and Sons Limited, 1887; United 
Australian Mutual Fire Insurance Company, 1887 with 
letter of demand dated 1899 to pay the Call; The Victoria 
Ice Company, 1890; Daniel White & Company Carriage 
Builders, 1891; The Curtin Davis Proprietary Company, 
1897; Pomeroy Smoke Consumer & Fuel Economiser 
Limited, 1911. Very fine and rare. (6) 

$200
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1192 
Banking. The Federal Bank of Australia Limited, 21st 
December 1882; The City and County Property Bank 
Limited, Melbourne, 4th August 1888; The Standard Bank 
of Australia Limited, 11th August 1893. Very fine and 
scarce. (3)

$150

1193 
Banking. Centennial Land Bank Limited, Melbourne, 15th 
November 1888; Bank of North Queensland Limited, 
Sydney, 23 February, 1888, with allotment and call receipts 
(6) five with Queensland one penny stamps and one with 
Victoria one penny stamp; Commercial Bank of Australia 
Limited, 7th March 1912. Very good - very fine. (9)

$150

1194 
Banking. Land Mortgage Bank of Victoria Limited, 1st April 
1889. The City of Melbourne Bank Limited, 30th August 
1893. Very fine and scarce. (2)

$100

1195 
Banking. Real Estate Bank Limited, Melbourne, 23rd 
February 1889; Anglo-Australian Bank Limited, Melbourne, 
1st November 1889. Very fine. (2)

$100

1196 
Breweries. Victoria Brewing, Malting & Distilling Co Ltd, 
1888;; Montgomerie’s Brewery Company Limited, West 
Melbourne, 1888; Clayton’s Brewery Proprietary Limited, 
1913; Carlton Brewery Limited, 1947; Melbourne Co-
operative Brewery, 1950 and 1970. Very fine. (6)

$200

1197 
Clubs and Schools. The Victorian Trotting Club Limited, 
Melbourne, 1885; The Collingwood Working Men’s 
Club, 1897; The Church of England Grammar School, 
Geelong,1913; Clyde Girls Grammar School Limited, 1921; 
Barwon Heads Gold Club, 1926 with receipt; Beaumaris 
Yacht Club, 1954 with twenty interest coupons attached. 
Very fine and scarce. (6)

$150

1198 
Dairy and Fruit Growers. The Carvoc Butter and Cheese 
Factory Company, Panmure, 1892; Victorian Fruitgrowers’ 
and Producers’ Co-Operative Company, 1904; Castlemaine 
Co-operative Butter & Fruit Preserving, 1911; Mortlake 
Butter and Cheese Factory Co., 1912; Korumburra and 
District Co-operative Butter Factory and Trading Company, 
1933. Very fine and scarce. (5)

$120

1199 
Land and Investment. British & Colonial Property Finance 
and Assurance Company, 1888; Afton Land and Investment 
Company, 1888 with receipt; General Finance Agency 
& Guarantee Company of Australia, 1889; Enterprize 
Permanent Building Society, South Melbourne, 1890; 
Mercantile Finance Trustees and Agency Company of 
Australia, 1890; The Guardian Accident & Guarantee 
Insurance Company of Australasia Limited, 1891. Very fine 
and rare. (6) 

$200

1200*
Theatre. Theatre Royal Proprietary Limited, 1890; Armadale 
Picture Theatre Company, 1912; British Dominion Films 
Limited, 1934. First scrip rare, very fine. (3)

$120

1201 
Transport. West Hydraulic Tyre Setter Company, 1908; 
Colonel North Mines & Railway Company, Zeehan, 
Tasmania, 1899; Charley Cars Ltd, 1915; Woods-Gilbert 
Rail Remodelling Company Limited, 1921; Yellow Cabs 
(Queensland) Limited, 1926; Larkin Aircraft Supply 
Company Limited, 1927. Very fine and scare. (6)

$150

1202 
Woollen Mills. Melbourne Woollen Mill Company Limited, 
Works, Footscray, 1873; Doveton Woollen Mill Company, 
Ballarat, 1918; Daylesford Woollen Mills Company Limited, 
1921; Gippsland Woollen Mills Limited, 1926; R.S. & S. 
Woollen & Worsted Co-operative Manufacturing Coy, 
Geelong, 1936; Maryborough Knitting Mills (Cuttle) 
Limited, 1964. First scrip rare, very fine. (6)

$150

1203 
Poland, Bonds, assorted range of rare interest bearing loan 
bonds (26) mostly from Poland with issues from within 
some German and Russian areas of control of Poland (issues 
c.1890-1930) many with attached coupons for payment. 
Mostly very fine. (26)

$300

Ex H. Owsinski Collection


